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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ
П Р А В И Л Н И К

О ИЗМЕНАМА  И ДОПУНАМА ПРАВИЛНИКА О УНУТРАШЊЕМ УРЕЂЕЊУ И СИСТЕМАТИЗАЦИЈИ РАДНИХ МЕСТА У МИНИСТАРСТВУ ПРАВДЕ
У Београду, мај 2017.


На основу члана 43. став 2. Закона о државној управи („Службени гласник РС“, бр. 79/05, 101/07 и 95/10), члана 46. Закона о државним службеницима („Службени гласник РС“, број 79/05, 81/05-исправка, 83/05-исправка, 64/07, 67/07-исправка, 116/00, 104/09 и 99/14), члана 4. став 2. Уредбе о начелима за унутрашње уређење и систематизацију радних места у министарствима, посебним организацијама и службама Владе („Службени гласник РС“, број 81/07-пречишћен текст, 69/08, 98/12  и  87/13), члана 4. став 2. Уредбе о разврставању радних места и мерилима за опис радних места државних службеника („Службени гласник РС“, бр. 117/05, 108/08, 109/09, 95/10, 117/12, 84/14 и 132/2014) и члана 3. Уредбе о разврставању радних места намештеника („Службени гласник РС“, бр. 5/06 и 30/06), министар правде доноси 
П Р А В И Л Н И К

О ИЗМЕНАМА  И ДОПУНАМА ПРАВИЛНИКА О УНУТРАШЊЕМ УРЕЂЕЊУ И СИСТЕМАТИЗАЦИЈИ РАДНИХ МЕСТА У МИНИСТАРСТВУ ПРАВДЕ
Члан 1.


У Правилнику о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Министарству правде број: 110-00-14/2016-01 од 28.1.2016. године,  члан  61. мења се и гласи:

„У Сектору за односе са црквама и верским заједницама и опште послове   образују се уже унутрашње јединице:
1. Група за сарадњу с црквама и верским заједницама и

2.  Одсек за опште послове“.
                                            Члан 2.
Члан 62. мења се и гласи:


„Група за за сарадњу с црквама и верским заједницама, обавља послове који се односе на: праћење и унапређење стања у области сарадње Републике Србије са црквама и верским заједницама; иницирање и предузимање мера из надлежности Управе у циљу унапређења верске културе, верских слобода и толеранције; предлагање мера за унапређење сарадње Републике Србије са епархијама Српске православне цркве у иностранству; заштиту и афирмацију верског, културног и националног идентитета; израду предлога Плана реализације дела програмског буџета Групе; анализу и обраду захтева цркава и верских заједница за изградњу и реконструкцију верских објеката; праћење и анализу стања у области верске наставе и верског образовања; пружање стручне помоћи у процесу интегрисања у систем образовања; праћење и координација учешћа цркава  и верских заједница у остваривању верске наставе у основним и средњим школама; анализирање програма и уџбеника веронауке и предлагање метода њиховог усавршавања; предлагање и учествовање у спровођењу мера за побољшање социјалног и материјалног положаја ученика, студената и професора верских образовних установа; пружање помоћи у заштити правног и друштвеног положаја цркава и верских заједница и остваривању њихових законом утврђених права;  прати усклађивање националних прописа са прописима ЕУ у области верских права и слобода; праћење прописа ЕУ из области верских права и слобода;  и друге послове из делокруга Групе.“
                                              Члан 3. 
Члан 81. мења се и гласи:


Систематизација радних места у Управи за сарадњу с црквама и верским заједницама садржи:                                                                

- државних службеника на положају:
- у другој групи 1



- у петој групи 2

Радна места државних службеника:


-
2 радна места у звању виши саветник (2 државна службеника);


-
4 радна места у звању самостални саветник (4 државних службеника);


-  2 радна места у звању саветник  (2 државна службеника);

-  1 радно место у звању млађи саветник  (1 државни службеник);

-  1 радно место у звању сарадник (1 државни службеник) и 


-  1 радно место у звању референт (2 државна службеника).


Укупан број систематизованих радних места у Управи за сарадњу с црквама и верским заједницама је 14, са 15 државних службеника.
Члан 4. 
Члан 82. мења се и гласи:

Систематизација радних места у Министарству, Дирекцији за управљање одузетом имовином и Управи за сарадњу с црквама и верским заједницама садржи:


- државних секретара: 3

- државних службеника на положају:
- у трећој групи 6



- у другој групи 2




- у петој групи 3

Радна места државних службеника и радна места намештеника:


- 20 радних места у звању виши саветник (21 државних службеника);


- 33 радних места у звању самостални саветник (42 државна службеника);


- 38 радних места у звању саветник (55 државних службеника);


- 15 радних места у звању млађи саветник (18 државних службеника);


- 10 радних места у звању сарадник (10 државних службеника);

- 1 радно место у звању млађег сарадника (1 државни службеник);

- 8 радних места у звању референт (13 државних службеника);

- 4 радна места у првој врсти радних места намештеника (6 намештеника);


- 9 радних места у четвртој врсти радних места намештеника (17 намештеника).

Укупан број систематизованих радних места је 150, са 3 функционера, 171 државним службеником и 23 намештеника.


Од тог броја у Кабинету министра систематизовано је 5 радних места са 8 намештеника.
Члан 5.

 У Oдељку XIV Управа за сарадњу с црквама и верским заједницама, додаје се ново радно место број 138.
138. Помоћник директора
	1


-положај у V групи-

Помаже директору у руковођењу и организовању рада у Управи; координира послове у вези са успостављањем добрих међуверских односа са традиционалним црквама и верским заједницама у Републици Србији и успостављањем међуверског дијалога у региону; остварује сарадњу са другим органима; врши најсложеније послове; обавља и друге послове по налогу директора Управе.

Услови: Стечено високо образовање  на основним академским студијама у обиму од најмање 240 ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, специјалистичким академским студијама, специјалистичким струковним студијама, односно на основним студијама у трајању од најмање 4 године или специјалистичким студијама на факултету; положен државни стручни испит и најмање 9 година радног искуства у струци, познавање рада на рачунару (Word, Excel, Internet)
                                                                     Члан 6.

 У Oдељку XIV Управа за  сарадњу с црквама и верским заједницама, Сектор за односе са цркавама и верским заједницама и опште послове, мења се број радног места, тако да се  број „138“ замењује бројем „139“.
  Члан 7.
  
  У Одељку  XIV Управа за  сарадњу с црквама и верским заједницама, Сектор за односе са цркавама и верским заједницама и опште послове, назив уже унутрашње јединице и  број радног места 139. мења се и гласи:
„Група за сарадњу са црквама и  верским заједницама

	140.
	Руководилац групе
- виши саветник  - 
	1


Руководи  Групом и планира рад државних службеника у Групи, пружа стручна упутства,  координира и надзире њихов рад;  прати стање у области сарадње Републике Србије са Српском православном црквом и другим црквама и верским заједницама у просветној, културној делатности и градитељству; прати и анализира поднете захтеве верских заједница и предлаже приоритете за поступање (хитне санације, изградњу, обнову и реконструкцију цркава  и верских здања); стручно прати обнову и реконструкцију верских објеката на терену и припрема извештаје; учествује у припреми Програма рада и Извештаја о раду Управе из делокруга Групе и израђује предлог Плана реализације буџета за Групу  израђује и води евиденцију о извештајима цркава и верских заједница о наменском трошењу средстава дотираних по пројектима; сарађује са заводима за заштиту споменика културе у Републици Србији; учествује  у раду међународних организација из области људских и верских права; праћење прописа ЕУ из области верских права и слобода; обавља и друге послове по налогу помоћника директора.

Услови: Стечено високо образовање  из стручне области  грађевинско инжењерство или архитектура на основним академским студијама у обиму од најмање 240 ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, специјалистичким академским студијама, специјалистичким струковним студијама, односно на основним студијама у трајању од најмање 4 године или специјалистичким студијама на факултету; положен државни стручни испит, најмање 7 година радног искуства у струци, познавање рада на рачунару (Word, Excel, Internet), возачка дозвола „Б“ категорије.“
                                                                     Члан 8.

 У Oдељку XIV Управа за  сарадњу с црквама и верским заједницама, Сектор за односе са цркавама и верским заједницама и опште послове, мења се број радног места, тако да се  број „140“ замењује бројем „141“.





   Члан 9.

 У Oдељку XIV Управа за  сарадњу с црквама и верским заједницама, Сектор за односе са цркавама и верским заједницама и опште послове, мења се број радног места, тако да се  број „141“ замењује бројем „142“.





  Члан  10.

 У Oдељку XIV Управа за  сарадњу с црквама и верским заједницама, Сектор за односе са цркавама и верским заједницама и опште послове, радно место под редним бројем 142. брише се. 

ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Члан 11.

Овај правилник ступа на снагу, по добијању сагласности Владе, осмог дана од дана објављивања на огласној табли Министарства правде. 
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