Записник са деветнаесте седнице Савета за међународно приватно право, одржане 18. септембра 2015. године са почетком у 12,00 часова у Министарству правдe
Д Н Е В Н И   Р Е Д:
1. Стручна тема - Хашка конвенција о укидању потребе легализације (1961) – Електронски печат apostille у праву Републике Србије (известилац Снежана Ђурђевић)

2. Извештај о активностима чланова Савета у јавној расправи и у Радној групи за доношење Закона о улагањима и усвајање става Савета за МПП о Нацрту закона о улагањима

3. Проблеми у раду Савета за МПП:

   а)  избор нових чланова 

   б)  судбина досадашњих предлога: 

- иницијатива за измене и допуне Закона о арбитражи;  
 
- иницијатива за формирање Радне групе за израду Нацрта закона о  имунитету стране државе;

- иницијатива за разматрање двостраних уговора из области МПП-а

- Хашка конвенција о надлежности, меродавном праву, признању и извршењу одлука и сарадњи у материји родитељске одговорности и мера за заштиту деце (1996) – у којој је фази?

4. Нацрт новог закона о међународном приватном праву 

5. Разно 

Седници су присуствовали: проф. др Мирко Живковић, проф. др Бернадет Бордаш, проф. др Маја Станивуковић, проф. др Владимир Павић, Јасминка Обућина, судија Привредног апелационог суда, др Славољуб Царић, начелник Одељења за међународноправне послове у Министарству спољних послова, Снежана Недељковић, шеф Одсека за заштиту имовине и остваривање алиментационих захтева у иностранству у Министарству финансија, Снежана Ђурђевић, секретар Савета за МПП, проф. др Славко Ђорђевић, Вукота Влаховић, правник у Одељењу за управно - надзорне послове у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Стеван Поповић, правник у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Сања Станковић, саветник у Министарству правде.
Одсутни: Снежана Андрејевић, судија Врховног касационог суда, Драган Вулевић, начелник Одељења за управно - надзорне послове у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Љиљана Благојевић.
Проф. др Мирко Живковић је отворио седницу и изложио дневни ред. 
Тачка 1. 

У погледу прве тачке дневног реда проф. др Живковић је дао реч Снежани Ђурђевић која је изложила презентацију на тему: Електронски печат apostille у праву Републике Србије. 
У презентацији је указано на основне елементе Хашке конвенције о укидању потребе легализације и Пилот програма: Електронски печат apostille (e-APP), који се од 2006. године развија под окриљем Хашке конференције за међународно приватно право. Наведени програм чине две компоненте: а) компонента е-Регистар, која подразумева успостављање електронског уписника у који ће се уносити подаци о издатим печатима apostille, који ће бити доступан преко интернета и б) компонента е-Аpostille, која подразумева издавање печата apostille у електронском облику. У презентацији је дато објашњење о могућностима имплементације обе ове компоненте у правни систем Републике Србије.
Након презентације чланови Савета су констатовали да би било пожељно предузети одређене кораке по питању увођења компоненете е-Регистар у правни систем Републике Србије, с обзиром да у том погледу нема законских препрека. Било би пожељно упутити инцијативу Министарству правде, тим поводом. 
Проф. др Живковић је истакао да су Словенија и Бугарска већ показале спремност да нашим представницима пренесу знања и искуства по овом питању, с обзиром да су те државе већ имплементирале ову компоненту Програма у своje правнe системe. У том смислу, потребно је да се са наше стране донесе одлука и организује састанак са представницима надлежних органа тих држава.

Чланови Савета су се, такође, сложили да би било пожељно у будућности размотрити могућност измене Закона о легализацији исправа у међународном промету, како би се створили услови за имплементацију друге компоненте програма и омогућило издавање печата apostille у електронском облику. 
ЗАКЉУЧАК
Савет је донео одлуку да се Министарству правде упути иницијатива за разматрање могућности увођења јединственог електронског уписника за све основне судове у Републици Србији, у који ће се уносити подаци о издатим печатима apostille.
Тачка 2.

У погледу 2. тачке дневног реда, која се тиче активности чланова Савета у јавној расправи и у Радној групи за доношење Закона о улагањима, проф. др Живковић је дао реч проф. др Маји Станивуковић.

Проф. др Станивуковић је подсетила да је 16. марта 2015. године Савет упутио иницијативу Министарству привреде да се у састав Радне групе за израду Нацрта Закона о улагањима именују и два члана Савета за међународног приватно право. На наведену иницијативу никада није одговорено. 

Проф. др Павић је потом изложио преглед активности које је од априла месеца ове године, заједно са проф. др Станивуковић, предузимао по овом питању (детаљан преглед активности налази се у прилогу). Указао је да је Министарство привреде израдило Нацрт закона о улагањима, без консултовања стручњака у овој области. Он је, заједно са проф. др Станивуковић, доставио бројне коментаре и примедбе на наведени Нацрт. Након јавне расправе у мају 2015. године, на којој су те примедбе и усмено изречене, формирана је нова Радна група за израду наведеног Нацрта, у коју су укључени, између осталих, и проф. др  Владимир Павић и доц. др Марко Јовановић. Новоформирана Радна група је припремила нову верзију Нацрта закона о улагањима. Међутим, текст Нацрта је у току августа и септембра трпео значајне измене изван Радне групе која је формирана одлуком министарства. 
Проф. др Маја Станивуковић је потом указала на значај који доношење овог закона има, како за привредни опоравак Србије, тако и за процес приступања Европској унији. Његове одредбе дотичу области више преговарачких група, задужених за кретање капитала, владавину права, финансије, конкуренцију и привредна друштва. Даље је објаснила да су многе од накнадно унетих одредаба штетне по Републику Србију и неусклађене са уставним одредбама и одредбама других закона, те оне такође могу да угрозе преговарачке позиције Србије. 
ЗАКЉУЧАК
Савет је донео одлуку да се Влади, министру привреде и Канцеларији за европске интеграције упути писмо у коме ће се указати на следеће: 
- да је Савет забринут због  информација које је добио о поступку израде Нацрта Закона о улагањима;

- на изузетан значаја који овај закон има, не само за привредни опоравак Србије, већ и за процес приступања Европској унији. Његове одредбе дотичу области више преговарачких група, задужених за кретање капитала, владавину права, финансије, конкуренцију и привредна друштва;
- да је текст Нацрта у току августа и септембра трпео значајне измене изван радне групе која је формирана одлуком Министарства привреде; 

- да су многе од накнадно унетих одредаба штетне по Републику Србију и неусклађене са уставним одредбама и одредбама других закона, као и да оне такође могу да угрозе преговарачке позиције Србије;

- да  концепт закона није довољно промишљен и требало би да се коригује у циљу доношења модерног законског текста;

- да будући да страна улагања улазе у његову надлежност, Савет сматра да би Влада имала користи од његовог стручног мишљења, те предлаже да му се текст Нацрта, пре него што буде коначно утврђен и изнет на одлучивање Влади, пошаље ради давања мишљења и сугестија, а евентуално и ради кориговања концепта Закона о улагањима.
Тачка 3.
У погледу 3. тачке дневног реда проф. др Живковић је указао на проблеме у раду Савета. Пре свега, указао је на проблем по питању избора нових чланова Савета. Иако је Министарство правде у марту 2015. године упутило предлог Влади за именовање нових чланова, још увек није донета одлука по том питању. 
Даље је констатовао да је Савет упутио бројне инцијативе другим органима на које никада није одговорено (нпр. инцијатива Министарству привреде за формирање Радне групе за измену Закона о арбитражи, инцијатива Министарству правде за доношење Закона о имунитету страних држава и сл.). Такође, сва министарства су обавештена о постојању Савета и позвана да изнесу проблеме из свог делокруга, а који се тичу међународног приватног права, али ни на ту инцијативу није одговорено.
Када је у питању Хашка конвенција о надлежности, меродавном праву, признању и извршењу одлука и сарадњи у материји родитељске одговорности и мера за заштиту деце (1996), проф. др Живковић је дао реч Вукоти Влаховићу из Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. Вукота Влаховић је изјавио да се од јуна месеца 2015. године, Нацрт закона о потврђивању ове конвенције налази у скупштинској процедури али да се још увек не зна када ће наведени Нацрт наћи на дневном реду.

ЗАКЉУЧАК
Савет је закључио да би што пре требало заказати састанак са надлежним помоћником министра правде и указати му на проблеме у раду Савета, како би се пронашла одговарајућа решења.

Тачка 4. 

По питању 4. тачке дневног реда, проф. др Живковић је подсетио да је Радна група пре више од годину дана припремила Нацрт закона о међународном приватном праву. Нацрт још увек није упућен Влади ради стављања у процедуру.  Нејасно је зашто Министарство правде не предузима никакве кораке по том питању.  Чланови Савета су изразили забринутост због такве ситуације и сложили су се да би требало од министра правде поново затражити информацију о фази у којој се тај нацрт сада налази.  
ЗАКЉУЧАК
Савет је закључио да је потребно заказати састанак са надлежним помоћником министра правде ради информисања о даљим активностима у вези са Нацртом закона о међународном приватном праву.

Тачка 5.
У погледу 5. тачке дневног реда, проф. др Живковић је дао реч Стевану Поповићу из Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, ради презентовања извештаја са састанка Специјалне комисије за Конвенцију „Усвојење“, одржаног у јуну ове године у Хагу. 

Стеван Поповић је навео да су на састанку били присутни представници 74 државе, а разговарало се о предностима и значају Конвенције, као и проблемима у њеној примени. Током састанка су организоване дискусионе групе по разним темама, у оквиру којих су представници држава могли да размењују искуства по бројним питањима. На крају састанка усвојени су закључци и препоруке, који се могу наћи на интерент презентацији Хашке конференције. 
У оквиру ове тачке Дневног реда, проф. др Живковић је даље навео да је Нацрт Закона о међународном приватном праву преведен на енглески језик. Сања Марјановић је урадила тај превод, а своје коментаре и предлоге даће и проф. др Станивуковић. Након тога, превод Нацрта ће са образложењем проф. др Славка Ђорђевића, бити и објављен у Европској енциклопедији међународног приватног права (European Encyclopedia of Private International Law). 
Проф. др Живковић је потом изразио задовољство што ће проф. др Маја Станивуковић бити представник наше државе на наредном састанку Радне групе у оквиру „The Hague Judgment Project“ који ће бити одржан октобра ове године у Хагу. Истакао је да је и овог пута проблем био да се обезбеде финансијска средства.
Проф. др Павић је додао да наша држава нема представнике у UNCITRAL-у, те да би у том погледу Савет, такође, требало да реагује и упути инцијативу надлежном министарству. 
Др Царић је обавестио да Минисатрство спољних послова редовно добија обавештења о одржавању састанака у оквиру ове органзације, које прослеђује Министарству привреде. 

Потом је др Славољуб Царић обавестио да ће наредне недеље, у оквиру Савета Европе, присуствовати састанку Комитета правних саветника за међународно јавно право, чији је члан, а на ком ће једна од тема бити и Конвенција Савета Европе о имунитету страних држава. 
Чланови Савета су се сагласили да др Царић на састанку пренесе став Савета по овом питању, који је усвојен у виду закључка на 17. седници. Савет је дао препоруку да би требало размотрити приступање Републике Србије Конвенцији Савета Европе о имунитету страних држава, као и доношење Закона о имунитету стране државе.

ЗАКЉУЧАК
Савет је донео одлуку да се Министарству привреде упути иницијатива да се за представнике Републике Србије у UNCITRAL-у именују проф. др Владимир Павић и проф. др Маја Станивуковић. 

На крају, проф. др Мирко Живковић се захвалио свим члановима Савета на учешћу и закључио седницу. 
У Београду,  18. септембра 2015. године
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СЕКРЕТАР САВЕТА 


                        ПРЕДСЕДНИК САВЕТА
Снежана Ђурђевић                                                               проф. др Мирко Живковић
