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1. Општи коментари и сугестије у односу на Нацрт закона као целину 

	Све похвале за нацрт, сматрам да представља крајње позитиван искорак и одајем признање ауторима на, слободно могу рећи, храбрости да кроз предлог оваквог прописа спроведу у дело интенције Устава да омогући суштинску самосталност јавног тужилаштва у раду.



2. Конкретан део Нацрта закона чију измену предлажете и Ваш предлог за измену
Предлажем да у члану 7 Закона о јавном тужилаштву („Обележја јавног тужилаштва“) буде додат став 5 који ће гласити:
„Врховном јавном тужиоцу, главном јавном тужиоцу и јавном тужиоцу који испуњава опште законске услове за набављање и држање оружја за физичка лица, издаће се на његов захтев одобрење за набављање оружја односно дозвола за ношење оружја за личну безбедност у складу са законом који регулише држање и ношење оружја и муниције, без потребе доказивања услова који се односе на угроженост личне безбедности“.
3. Образложење упућеног предлога за измену Нацрта закона
Законска овлашћења јавног тужиоца су изменама ЗКП од октобра 2013. знатно проширена. Природа посла који јавни тужилац обавља подразумева и теренски рад (посебно током дежурства) као што је обављање увиђаја, претресање стана и других просторија и сличне процесне радње које јавни тужилац има овлашћење да обавља и без присуства полиције односно да овим радњама руководи, а што често подразумева непосредан контакт са учиниоцима кривичних дела изван контролисаних услова и просторија државних органа. Осим тога, по природи ствари јавни тужилац је као руководилац предистражног поступка, заједно са полицијом, „на првој линији фронта“ приликом обрачуна са криминалом што га чини посебно изложеним у односу на лица из криминогене средине према којима поступа. Управо из наведених разлога је и тренутно важећим законом, које решење је задржано и у предлогу, прописано да носилац јавнотужилачке функције поред службене легитимације дужи и службену значку, која се по правилу везује за непосредну примену ауторитарних овлашћења. С тим у вези, сматрам логичним и практичним решење да се носиоцима јавнотужилачке функције омогући да, уколико то желе, држе и носе оружје за личну безбедност. Наглашавам да се не би радило о службеном оружју (које би повлачило читав низ практичних проблема почев од обавезе државе да обезбеди наоружање и обуку до обавезе тужилаца да се тиме баве) него искључиво о личном оружју, које би набављали сами тужиоци уколико то желе и то само ако испуњавају услове прописане Законом о оружју и муницији који иначе важе за све грађане. Суштина је у томе да би се за носиоце јавнотужилачке функције искључили само они услови који се односе на доказивање угрожености, а оцена њихове испуњености је предмет дискреције органа полиције. Дакле уколико испуњава опште, објективне законске услове (здравствена способност, обученост итд.) носилац јавнотужилачке функције би имао право да му одобрење за набавку, односно дозвола за ношење оружја буде издато по сили закона, а не да о томе диксрециону одлуку доноси полиција – којој је он у оквирима своје надлежности надређен. Ово решење не би изискивало никаква материјална средства на страни државе, а не би наметало ни било какве обавезе тужиоцима – било би установљено само право које може да користи онај ко жели. Указујем да постоје слична решења у појединим примерима упоредног права, где као пример наводим амерички федерални закон (18 U.S. Code § 930).


