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Република Србија

МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ

Број: 404-02-28/2014-12/8
Датум: 10. јул 2014. године

Б е о г р а д


        На основу члана 63. став 3. Закона о јавним набавкама (''Службени гласник РС'', број 124/12), Комисија за јавну набавку је припремила
ДОДАТНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ И ПОЈАШЊЕЊА 

У ВЕЗИ СА ПРИПРЕМАЊЕМ ПОНУДЕ

за јавну набавку услуга у отвореном поступку 

- успостављање и одржавање комуникационе мреже судова -

редни број 17/2014

на писани захтев заинтересованог лица, упућен путем електронске поште дана 9. јула 2014. године у 13:39 часова:
1. Питање заинтересованог лица:
Да ли је Понуђач у обавези да конфигурише и одржава сву опрему наведену у табелама А и Б без обзира ли би Понуђач користио постојећу опрему у власништву Наручиоца или понудио своју за реализацију сервиса? Ако је одржавање потребно, да ли се то односи само на конфигурације уређаја или и евентуално потребне замене опреме?
1. Одговор Комисије:
Понуђач је у обавези да конфигурише и одржава сву активну опрему укључујући опрему у власништву наручиоца као и сопствену опрему коју је дужан да обезбеди за реализацију сервиса. Понуђач који се одлучи да користи опрему у власништву наручиоца за реализацију сервиса, у случају отказа опреме у власништву наручиоца, понуђач је у обавези да је замени одговарајућом опремом (ниво услуге мора остати исти) која је у власништву понуђача, а која ће бити на располагању наручиоцу до истека уговореног периода. Одржавање се такође односи на конфигурацију опреме, односно на текуће прилагођавање и измену конфигурације све активне опреме у зависности од потребе и на захтев наручиоца у уговореном периоду.
2. Питање заинтересованог лица:
Да ли се очекује да рутери типа 6 које Понуђач свакако треба понудити (92ком) буду обезбеђени на коришћење Наручиоцу током уговорног периода за реализацију сервиса или да постану власништво Наручиоца?
2. Одговор Комисије:

Рутери типа 6 које Понуђач обезбеђује на коришћење Наручиоцу током уговорног периода за реализацију сервиса не прелазе у власништво Наручиоца.

3. Питање заинтересованог лица:
Да ли је Понуђач на локацијама Наручиоца у обавези да конфигурише и одржава постојећу локалну активну опрему (нпр свичеве) у власништву Наручиоца иза рутера на којима се терминише L3VPN? Ако је одржавање потребно, да ли се то односи само на конфигурације уређаја или и евентуално потребне замене опреме? Ако је потребна и замене опреме, навести која је активна локална опрема у питању на појединим локацијама.
3. Одговор Комисије:

Понуђач је у обавези да конфигурише и одржава локалну активну опрему (паметне свичеве, L3 свичеве нпр конфигурација VLAN-а...) иза рутера. Замена опреме у власништву наручиоца, која се налази иза рутера, није потребна, одржавање се односи на конфигурацију опреме, односно на текуће прилагођавање и измену конфигурације све активне опреме у зависности од потребе и на захтев наручиоца у уговореном периоду.
4. Питање заинтересованог лица:
Молимо вас за детаљно појашњење шта се очекује од Понуђача везано за директан надзор рада комуникационе мрежне опреме као и линкова (шта се тачно жели видети, у којој форми и на који начин)?
4. Одговор Комисије:

Потребно је да понуђач обезбеди наручиоцу могућност да прати (надзире) расположивост CE уређаја, кaо и расположивост и искоришћење интерфејса на  CE уређајима у односу на гарантоване вредности.

Комисија за јавну набавку

Александар Марковић, дипломирани правник – члан
Владимир Пејчић, дипломирани правник – заменик члана
Милош Родић, дипломирани економиста (из Основног суда у Новом Саду) – члан
Гордана Лазић, дипломирани инжењер организације рада – заменик члана 
Јелена Кулић, службеник за јавне набавке, дипломирани правник – члан
Јадранка Савић, дипломирани правник – заменик члана
доставити: 

· заинтересованом лицу које је 
тражило додатне информације и појашњења

објавити на:

· Порталу јавних набавки

· интернет страници наручиоца
