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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

СЕДНИЦА САВЕТА БЕЗБЕДНОСТИ

ТЕМА АГЕНДЕ: ММКТ
И З Ј А В А

Г-ђа НEЛA КУБУРOВИЋ

МИНИСТАР ПРАВДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Њујорк 11. децембар 2018.
Поштовани председниче, даме и господо, уважени чланови Савета делегација, 
Захваљујем вам на прилици да вам се данас обратим у име Републике Србије. 
Поштовани председниче,
Од оснивања Међународног кривичног трибунала за бившу Југославију (МКТЈ, Трибунал) 1993. године, преко  Механизма за међународне кривичне трибунале (ММКТ, Механизам), Србија је прошла четврт века дуг пут сарадње са овом институцијом. Много тога је учињено у овом периоду. У децембру прошле године, са овог места, послала сам поруку да „борба против некажњивости најтежих међународних злочина и ефикасно гоњење ратних злочина представљају кључне разлоге за успостављање МКТЈ“. Нажалост, Трибунал, који је децембра прошле године завршио свој мандат, није остварио сврху свог оснивања, нити је одговорио на низ кључних питања. 

Република Србија има успешну сарадњу са Механизмом и испуњава све преузете обавезe. Резултати се могу уочити и унутар националног правосудног система, а сарадња са ММКТ се одвија беспрекорно. Република Србија је омогућила Тужилаштву ММКТ слободан приступ свим доказима, документима, архивама и сведоцима. Сви примљени захтеви су решени. Достављају се одговори Тужилаштву ММКТ, судским већима и Секретаријату ММКТ, као и документација из архиве државних органа Републике Србије. Сведоци се ослобађају дужности чувања државне, службене и/или војне тајне. 
Почетком јуна 2018. године судија појединац донео је одлуку да се предмет Јојић – Радета уступи Републици Србији. Још увек је у току одлучивање по жалби Амикус Курие. Уколико предмет Вјерице Радете и Петра Јојића, за непоштовање суда, буде уступљен српском правосуђу, то ће представљати нови корак напред у односима са Механизмом. Република Србија може и хоће да испуни ову обавезу и да као држава са независним судством суди и у овом предмету, примењујући највише стандарде независности судства и владавине права. Морам да нагласим да је у току одлучивања о прoслeђивaњу предмета правосудним органима Србије, Amicus Curiae, достављала више пута поднеске са непримереним коментарима, који се не заснивају на првним чињеницама и доказима од значаја за предмет, а што је додатно допринело одуговлачењу овог поступка.
С обзиром на мали број предмета који су у поступку пред Маханизмом, могло би се закључити да није остало много питања које Механизам треба да реши. Напротив, Трибунал је у наслеђе оставио веома значајна питања која морамо на време решити, како не бисмо дошли у ситуацију да се и мандат Механизма заврши без одговарајућег решења.
Поштовани председниче,

Република Србија је пре 10 година покренула иницијативу да њени држављани, осуђени пред Међународним кривичним трибуналом за бившу Југославију (МКТЈ) издржавају казне у Србији. Мотив ове иницијативе је решеност Републике Србије да преузме одговорност за извршење затворских казни. Сврха кажњавања, између осталог, укључује и ресоцијализацију осуђених лица. Мишљења сам да се тешко може очекивати да ће доћи до остварења сврхе кажњавања, уколико осуђени казне издржавају у веома удаљеним земљама, чији језик не разумеју, где немају могућност ангажовања преводилаца за српски језик, где им је могућност посета и контаката са породицама сведена на минимум, и где немају адекватан медицински третман. Подсећам да је 9 лица српске националности умрло током суђења или током издржавања казне. 
Истичем тежак положај држављана Републике Србије, осуђених пред Трибуналом, Милана Мартића и Драгомира Милошевића, који се налазе у затвору  у Естонији. О њима сам већ говорила пред овим скупом, а о њиховом проблему је у више наврата обавештаван и председник ММКТ, Теодор Мерон. Такође, о овом проблему је извештавао и Међународни комитет Црвеног крста. 
Став који је 3. маја 1993. године изнео Генерални секретар Уједињених нација, у свом извештају Савету безбедности цитирам, да: „узимајући у обзир природу почињених злочина и међународни карактер Трибунала, издржавање казни треба да се одвија изван територије бивше Југославије“ се више не може сматрати актуелним. Овај став је имао неког смисла у време док је рат на просторима бивше Југославије још трајао. Данас је ситуација потпуно промењена. Република Србија инсистира да се ово питање покрене са мртве тачке. Приликом недавне посете председника ММКТ господина Теодора Мерона Београду, у новембру ове године, добила сам уверавања да не постоје препреке да се ова иницијатива Републике Србије реализује. Том приликом председник Механизма ми је саветовао да иницијативу усмерим ка Савету  безбедности Уједињених Нација, у складу са чијим резолуцијама су Трибунал и Механизам основани.
Користим ову прилику да предложим да Генерални секретар УН затражи да Механизам припреми свеобухватну процену изложеног проблема, како би Савет безбедности могао да размотри постојећу праксу по питању издржавања казни затвора и донесе одлуку о њеној промени. 
Република Србија је спремна да прихвати међународни надзор у вези са издржавањем казни ових осуђеника, који би био прецизно дефинисан, као и да пружи јасне гаранције да се осуђена лица неће наћи на превременој слободи без одговорајућих одлука ММКТ. Република Србија позива  представнике ММКТ и представнике одговарајућих институција које одреди Генерални секретар УН да посете Републику Србију, обиђу затворске капацитете и да се увере о стању затвора за ту намену. 
Још једном желим да истакнем да ће Република Србија наставити да инсистира на овом питању, посебно узимајући у обзир чињеницу да су осуђеници у поодмаклој старосној доби и већина њих је тешког здравственог стања.
Уважени чланови делегација,

Влaдa Рeпубликe Србиje je у фeбруaру 2016. гoдинe усвojилa Нaциoнaлну стрaтeгиjу зa прoцeсуирaњe рaтних злoчинa зa пeриoд oд 2016-2020. Овим је Република Србија показала да непрекидно ради на унапређењу свог националног правосудног система,  дајући пуну подршку свим судским и извршним телима која су укључена у истражни поступак, као и свим организацијама које надзиру и извештавају о овим поступцима као независни посматрачи. 

Од како је Одлуком Владе Републике Србије од 26. августа 2017. године основано Радно тело за праћење спровођења Националне стратегије, до сада су усвојена четири извештаја о њеном спровођењу, последњи 21. новембра 2018. године. 
Доношењем Тужилачке стратегије за истрагу и гоњење ратних злочина у Републици Србији 2018-2023, утемељене на Акционом плану за Поглавље 23 и  Нaциoнaлној стрaтeгиjи зa прoцeсуирaњe рaтних злoчинa, истакнут је значај Тужилаштва за ратне злочине, као органа који утиче на повећање ефикасности процесуирања ратних злочина. Влада Републике Србије је обезбедила средства да се повећају капацитети Tужилaштвa зa рaтнe злoчинe Републике Србије, увећан је број запослених и додатно повећан број заменика Тужиоца за ратне злочине. Од прошле седнице СБ до данас извршен је избор 5 нових заменика тужилаца. Током посете господина Сержа Брамерца, Београду, октобра ове године, као део подршке коју његова канцеларија пружа Србији, договорено је да током марта 2019. године, у сарадњи са Правосудном академијом буде организована обука за тужиоце, који поступају у случајевима ратних злочина у циљу стицања додатних знања у овој области. Тужилац Брамерц биће један од предавача.

Поштовани председниче,
Када је у питању регионална сарадња дозволите ми да укажем на следеће. У Извештају се наводи да је сарадња у вези са ратним злочинима међу земљама бивше СФРЈ „на најнижем нивоу у предходних неколико година и да се суочава са све већим изазовима, те да је потребна одлучна акција како би се преокренули актуелни негативни трендови и спречили ратни злочинци да нађу уточиште у суседним земљама“. 
Наиме, Хашки трибунал је од свог оснивања имао селективан приступ и када је у питању број оптужница у односу на националну припадности, али и када је у питању прослеђивање предмета правосудним органима држава бившим СФРЈ. 

У прошлости се показало да је највише „поверења“ Трибунал имао у правосудне институције Босне и Херцеговине, чије правосуђе делује као прилични „фаворит“. То показују и следећи подаци. Највише случајева прослеђивања предмета било је, ради процесуирања пред Судом БиХ. Таквих случајева је било 6 и односе се на 10 лица оптужених пред МКТЈ, већином српске националности. Насупрот томе, Трибунал је проследио Републици Србији и Републици Хрватској по један предмет. Међу свим предметима који је Трибунал уступио нема оптужених за злочине над Србима. Да ли то значи да није било злочина над српским становништвом и да нема одгвоворних за убиства, мучења и прогон Срба?
И поред селективног приступа Трибунала према бившим земљама Југославије, данас се никако не можемо сложити са оценом о недостатку сарадње у земљама региона или  подједнаком одбијању сарадње свих земаља. 

Република Србија предузима све, како би са Механизмом, као наследником МКТЈ остварила сарадњу која подразумева да и сарадња држава региона буде на одговарајућем нивоу. 
Република Србија има закључене билатералне уговоре са БиХ и Хрватском, а сарадња правосудних органа у региону одвија се и на основу споразума закључених између Тужилаштва за ратне злочине Републике Србије и тужилаштава у региону. Република Србија се залаже за пуну примену постојећих билатералних уговора, као и закључених споразума и протокола. Нажалост, то није и став свих земаља у региону. 
Сарадња Републике Србије у остваривању правне помоћи са Босном и Херцеговином је на високом нивоу. Надамо се да ће до унапређења сарадње дођи и са Хрватском.
Марта ове године, у Београду је oдржaн сaстaнaк министaрa прaвдe Републике Србије и Републике Хрватске, чиjи je рeзултaт биo фoрмирaњe двe Кoмисиje. Те комисије, су зa зaдaтaк имaле рaзмeну спискoвa лицa оптужених или осуђених за ратне злочине, као и израду билатералног уговора о решавању питања процесуирања ратних злочина. Прва комисија је задатак завршила, док друга континуирано ради и нови састанак је планиран током овог месеца. Чврсто верујемо да ово представља значајан корак у решавању отворених билатералних питања, иако Хрватска наставља праксу суђења против Срба у одсуству и бeз дoвoљнo дoкaзa и чињeницa oлaкo доноси пресуде зa рaтнe злoчинe, чиме, многи мисле намерно, спрeчaвa Србe избeглe из Хрвaтскe дa сe врaтe свojим дoмoвимa. Србија и даље наставља праксу несуђења у одсуству, због чега је десетине предмета у прекиду. 

У периоду од 1. јануара до 30. новембра 2018. године, потврђено је 8 оптужница Тужилаштва за ратне злочине Р. Србије против 12 лица, од којих је од Тужилаштва БиХ преузето 6 оптужница. У истом периоду, од надлежног тужилаштава у Р. Хрватској преузет је 1 предмет против 2 лица. Државно одвјетништво Републике Хрватске у 24 предмета није одговорило Тужилаштву за ратне злочине Републике Србије на достављање доказа и обавештења, у складу са Споразумом о сарадњи у прогону учинилаца кривичних дела ратних злочина, злочина против човечности и геноцида. 

У  Вишем суду у Београду, Одељењу за ратне злочине, воде се 23 поступка против 103 лица углавном припадика српске националности, а и непосредно пре одржавање ове седнице, објављење су пресуде у 2 предмета.  И ово још једном потврђује да је Србија спремна да процесуира све ратне злочине без обзира на националну припадност, што није и пракса држава региона.
У овој години одржани су билатерални састанци министара правде Србије, Хрватске и БиХ, што није било пракса у претходних неколико година. Стога не видим разлог да се напори држава у региону, који за коначан циљ имају помирење, минимализују. 

У вези „изостанка напретка“ у правосудној сарадњи Србије и самопроглашене државе Косово у питањима ратних злочина, истичем да се сарадња одвија преко цивилнe aдминистрaциje УН нa Кoсoву, УНМИКа. Oвлaшћeњa УНMИКa у oблaсти прaвoсуђa утврђeнa су Зajeдничким дoкумeнтoм УНMИК-a и СР Jугoслaвиje кojи je пoтписaн joш нoвeмбрa 2001. гoдинe. Прaвoсудним oргaнимa Србиje није било oмoгућeнo дa oбaвљajу прoцeснe рaдњe, у предметима рaтних злoчинa пoчињeних нa пoдручjу Косова. Поред тога што Приштина не одговара на захтеве за сарадњу српског Тужилаштва за ратне злочине, сад и УНМИК, без видљивих разлога, потернице других земаља против албанских терориста са КиМ чини невидљивим у систему ИНТЕРПОЛ. Тај мандат УНМИК од СБ није добио. Али, можда и теже последице по српски народ који живи на КиМ могу да донесу скорашње неразумне одлуке Приштине, изазивајући хуманитарну катастрофу несагледивих размера. Надам се да међународна заједница неће остати нема и дозволити такво видљиво кршење основних људских права.
Дaнa 10. jулa 2018. гoдинe у Лoндoну, зeмљe Eврoпскe униje и учeсницe Сaмитa Зaпaднoг Бaлкaнa пoтписaлe су Зajeдничку дeклaрaциjу o нeстaлим лицимa, кoja прeдстaвљa кључни дoкумeнт, jeр пoдржaвa прaвa свих пoрoдицa нeстaлих лицa нa истину, прaвду и oбeштeћeњe. Прeмиjeри Рeпубликe Србиje, Бoснe и Хeрцeгoвинe, Црнe Гoрe, тзв. Кoсoвa, Aлбaниje, Хрвaтскe, Нeмaчкe, Уjeдињeнoг Крaљeвствa, Aустриje, Бугaрскe, Итaлиje, Слoвeниje и Пoљскe пoтписaли су Зajeдничку дeклaрaциjу o нeстaлим лицимa, кojoм су истaкли пoдршку нaпoримa нa прoнaлaжeњу 12.000 лицa кoja сe joш увeк вoдe кao нeстaлa услeд oружaних сукoбa нa пoдручjу бившe Jугoслaвиje. Од посебног значаја, у вези питања регионалне сарадње, издвајам чињеницу да је Комисија за нестала лица Републике Србије, дана 6. нoвeмбрa 2018. гoдинe у сeдишту Meђунaрoднe кoмисиje зa нeстaлa лицa у Хaгу, пoтписaла Oквирни плaн зa рeшaвaњe питaњa нeстaлих лицa из сукoбa нa пoдручjу бившe Jугoслaвиje. 
Као „посебно забрињавајуће“ у Извештају, издвојено је објављивање мемоара генерала Небојше Павковића. Објављивање мемоара једног (не јединог) учесника у рату не може се сматрати глорификацијом ставова једне стране у сукобу. Мемоари представљају лично виђење, на које сваки појединац има право, према Члану 19 Универзалне декларације о људским правима у складу са правом на слободу мишљења и изражавања.  Поставља се и додатно питање, зашто су само мемоари српских осуђеника нашли место у Извештају Механизма, док се нигде не спомињу мемоари осталих.
Осврнула бих се и на став Резидуалног механизма, који истиче да је кључно средство за обезбеђивање континуиране сарадње земаља са Механизмом, политика условљавања напредка у процесу евроинтеграција. Сматрам да је ставом Резидуалног механизма о притиску на Републику Србију у преговорима о приступању Европској унији, Механизам напустио тему сарадње РС са ММКТ. Такав став само потврђује политички, а не правни карактер ове институције. То је, од његовог настанка, његов највећи недостатак.
Слободна сам да закључим да се сарадња Републике Србије са Резидуалним механизмом одвија успешно. Република Србија нема отворених питања у сарадњи са ММКТ. Остајем у уверењу да ће се напори које моја земља чини уважити и потврдити  у наредним извештајима.
Хвала господине председниче!
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