На основу члана 41. став 10. Пословника Владе („Службени гласник РС", бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11 и 30/13), Министарство правде и државне управе објављује
ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О НАЦИОНАЛНИМ САВЕТИМА НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА
Одбор за правни систем и државне органе Владе Републике Србије је на 52. седници, одржаној дана 25. новембра 2013. године, Закључком 05 Број: 011-9938/2013 од 25. новембра 2013. године одобрио спровођење јавне расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о националним саветима националних мањина и усвојио Програм јавне расправе сагласно којем је Министарство правде и државне управе спровело јавну расправу.


Јавна расправа спроведена је у периоду од 25. новембра до 17. децембра 2013. године. Текст Нацрта закона о изменама и допунама Закона о националним саветима националних мањина (у даљем тексту: Нацрт закона) био je постављен на интернет страници Министарства правде и државне управе и на порталу е-управе. Примедбе на текст Нацрта закона и предлози за његову измену или допуну достављани су путем поште или електронским путем.

Текст Нацрта закона представљен је и на јавној расправи коју је Министарство правде и државне управе организовало 1. децембра 2013. године у Вршцу. Учесници на јавној расправи били су представници свих националних савета националних мањина, представници релевантних државних органа и органа државне управе, независних државних органа - Заштитника грађана и Повереника за заштиту равноправности, Mисије ОЕБС у Републици Србији, Савета Европе, представници невладиног сектора, као и друге заинтересоване стране.
О тексту Нацрта закона на јавној расправи изнета су позитивна мишљења и дати су конструктивни предлози и сугестије који су се односили на прецизирање појединих одредаба којима се уређују унутрашња организација националних савета, поступак избора и начин доношења одлука од стране  органа националних савета.
Министарство правде и државне управе је предлоге и сугестије достављене у току јавне расправе, а који су били усмерени на побољшање предложеног текста Нацрта закона и који су у духу концепта на којима се Закон заснива, прихватило и уврстило у текст Нацрта закона. 

