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Бр.95


Царско Посланство Ирана изражава своје поштовање Државном секретаријату за иностране послове ФНРЈ и, по налогу своје Владе, има част да предложи југословенској Влади споразум у следећој материји: 


Према члану 219. Закона о иранском грађевинском поступку, југословенски држављани (правна и физичка лица) биће ослобођени да дају обезбеђење парничних трошкова пред иранским судовима. Исто тако, у смислу члана 159. југословенског Законика о грађанском парничном поступку као и чл. 3. и 5. Закона о стављању ван снаге правних прописа донетих пре 6. априла 1941. и за време непријатељске окупације, ирански држављани (физичка и правна лица) биће ослобођени да дају обезбеђење парничних трошкова пред југословенским судовима. 


Царска Влада Ирана сматраће да је овај споразум склопљен чим Царско Посланство Ирана прими ноту од Државног секретаријата за иностране послове којом би се потврдила сагласност југословенске Владе са горе изнетим.


Царско Посланство Ирана користи ову прилику да понови Државном секретаријату за иностране послове уверење о свом високом поштовању. 


Београд, 9. маја 1956. године. 


Бр. 91879


Државни секретаријат за иностране послове изражава своје поштовање Царском Посланству Ирана у Београду и потврђује пријем ноте Посланства бр. 95 од 9. маја 1956. године следеће садржине: 


„Царско Посланство Ирана изражава своје поштовање Државном секретаријату за иностране послове ФНРЈ и, по налогу своје Владе, има част да предложи југословенској Влади споразум у следећој материји. 


Према члану 219.  Законика о иранском грађевинском поступку, југословенски држављани (правна и физичка лица) биће ослобођени да дају обезбеђење парничних трошкова пред иранским судовима. Исто тако, у смислу члана 159. југословенског Законика о грађанском парничном поступку као и чл. 3. и 5. Закона о стављању ван снаге правних прописа донетих пре 6. априла 1941. и за време непријатељске окупације, ирански држављани (физичка и правна лица) биће ослобођени да дају обезбеђење парничних трошкова пред југословенским судовима. 


Царска Влада Ирана сматраће да је овај споразум склопљен чим Царско посланство Ирана прими ноту од Државног секретаријата за иностране послове којом би се потврдила сагласност југословенске Владе са горе изнетим. 


Царско Посланство Ирана користи ову прилику да понови Државном секретаријату за иностране послове уверење о свом високом поштовању“


Државни секретаријат за иностране послове у име Владе Федеративне Народне Републике Југославије, има част да потврди своју сагласност са горе изнетим. 


Београд, 14. маја 1956. године. 


�  Споразум обављен у „Службеном листу ФНРЈ“ – Додатак број 2/1957, а ступио на снагу 14. маја 1956. године. 





