ЗАПИСНИК ПРВОГ САСТАНКА РАДНЕ ГРУПЕ ЗА ИЗРАДУ СМЕРНИЦА ЗА РЕФОРМИСАЊЕ И РАЗВОЈ ПРАВОСУДНЕ АКАДЕМИЈЕ

Одржан дана 25.03.2014. године у 12.30 часова.
У просторијама Врховног касационог суда. 

Присутни:

Чланови: Вида Петровић Шкеро, председник радне групе и судија Врховног касационог суда; Др Данило Николић, државни секретар у  Министарству правде и државне управе; Љубица Милутиновић, судија Врховног касационог суда; проф. др Владан Петров, ванредни професор уставног права и продекан Правног факултета у Београду; Златко Шуловић, заменик Вишег јавног тужиоца у Ваљеву и потпредседник Управног одбора Удружења тужилаца Србије; Мр Мирослав Симић, заменик Основног јавног тужиоца у Обреновцу и члан Удружења тужилаца Србије; Ана Ђуришић, секретар Радне групе, млађи саветник у Сектору за европске интеграције и међународне пројекте при Министарству правде и државне управе.

Јавност: 
Чедомир Бацковић, помоћник министра правде и државне управе и Маријана Сантрач, шеф Кабинета председника Државног већа тужилаца.
Оправдано изостали:
Мирољуб Томић, члан Високог савета судства; Гордана Јанићијевић, заменик Републичког јавног тужиоца; Бранко Стаменковић, посебни тужилац за високотехнолошки криминал, члан Државног већа тужилаца; Зоран Јеврић, адвокат у Београду, потпредседник Адвокатске коморе Србије;
Вида Петровић Шкеро је поздравила све присутне и у складу са Одлуком о образовању Радне групе за израду смерница за реформисање и развој Правосудне академије, донету од стране Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа у периоду од 2013-2018. године дана 11. фебруара 2014. године, отворила први састанак. Појаснила је да је састанак заказан без предложеног дневног реда, јер је сматрала да је сврсисходно  да чланови изнесу своје ставове, предлоге начина рада, идеје и да се након изнетог мишљења, чланови договоре о будућим активностима и поступањима. Задатак Радне групе јасно произилази из Одлуке о образовању. Наводи се да је потребно израдити анализу тренутног стања организације и функционисања Правосудне академије и предложити смернице за реформисање и развој Правосудне академије, а све у циљу унапређења и побољшања њеног рада. Предложила је да сваки члан изнесе своје мишљење и идеје о раду радне групе.
Мр Мирослав Симић је навео да је приоритет сагледати спорну одредбу Закона о Правосудној академији, која је проглашена неуставном, исту променити као и ускладити са друга два закона, Закона о судијама и Закона о јавним тужилаштвима, који се надовезују на спорну одредбу. Мишљења је да треба поразмислити и изменити почетни програм обуке Академије, одлучити шта чинити са 2000 судијских и тужилачких сарадника, односно да ли им треба дати предност у односу на дипломце Правосудне академије. Размислити о повећању броја полазника на Правосудну академију. Можда би требало покренути и поступак утврђивања одговорности лица која су радила на Академији, а нису испоштовали закон, у погледу достављања програма обуке на одобрење Високом савету судства.
Вида Петровић Шкеро је напоменула да улажење у поступак утврђивања одговорности лица запослених на Академији није у надлежности ове радне групе. А што се тиче промене спорне неуставне одредбе, сложила се да је потребно заменити је.

Др Данило Николић је навео да не треба улазити у јурисдикцију Високог савета судства и утврђивати одговорност запослених на Академији. Напоменуо је да би било најбоље сагледати начин полагања правосудног испита, можда се угледати на уређење у упоредном праву и да би било најбоље да испитивачи на правосудном испити буду практичари. Мишљења је да би на пријемном испиту на Правосудну академију требало да се бодује и успех на факултету, односно редовним студијама, као и успех на правосудном испиту. Што се тиче обавезности завршетка Академије, пре ступања на функцију, сматра да би то требао да буде циљ којем ће се тежити. 
Златко Шуловић је навео да још није дефинисао полазне основе јер га занима у ком року би се примењивале смернице ове радне групе, односно да ли треба предложити краткорочне или дугорочне планове и активности Правосудне академије. Можда би се требало угледати на решење Португалије, где се обука полазника Правосудне академије обавља по унапред утврђеним правилима, где кандидати живе у интернату и пролазе психофизичке тестове ради што бољег оспособљавања.
Вида Петровић Шкеро је напоменула да из Одлуке о образовању се јасно види задатак радне групе и да је Закон о Правосудној академији заиста и рађен по угледу на европско право, али је мана што се доста одредаба не примењује.
Проф. др Владан Петров је навео да би се требало кренути од Устава, односно да је  претходно питање стратегија уставноправне реформе. Да ли би требало поставити услов да је дипломирање на Академији обавезно за избор на судијску или тужилачку функцију? Сматра да се не треба строго држати Националне стратегије за реформу правосуђа, с обзиром да је иста више политички програм и да не подлеже оцени уставности. Не оспорава велики значај Правосудне академији, али је мишљења да је не треба уздизати на уставни ранг тако што би се определило за обавезност завршетка Академије ради избора на функцију. Позивајући се на ставове Венецијанске комисије, истакао је да треба размислити о елиминисању ограниченог првог мандата за судије, односно првог избора у трајању од три године. Навео је и да треба пратити и повезати се са радом радне групе за израду анализе измене уставног оквира
Љубица Милутиновић је навела да увиђа значај Правосудне академије, да је била зачетник исте при оснивању Правосудног центра. Што се тиче закона о Правосудној академији, мишљења је да се одредбе не примењују и не активирају, да Академија нема сталне предаваче, програм, а имају полазнике који искуствено много мање пролазе од сарадника у суду. Правосудна академија не би требало да буде уставна категорија, јер је поступак промене устава сложен. Истиче да обављање менторског рада у судовима у односу на академце је лошије од менторског рада према сарадницима у судовима и тужилаштвима. Предложила је да сваки члан за следећи састанак припреми предлоге за даљи рад радне групе.  
Вида Петровић Шкеро је изјавила да Правосудна академија врши избор судија и тужилаца, тако што су Високи савет судства и Државно веће тужилаца законом обавезани да предложе дипломце Академије за ступање на правосудну функцију. 
Др Данило Николић је предочио да на избором кандидата Правосудна академија преузима ингеренцију Високог савета судства и Државног већа тужилаца. 
Љубица Милутиновић је предложила да се програми обуке Академије прилагоде, да буду едукативнији, при чему би била намера да предавачи у Академији буду најискусније судије и тужиоци. Још један од проблема је што ниједан предавач није засновао радни однос у Академији, док сви полазници заснивају исте. 
Вида Петровић Шкеро је предложила да се на наредним састанцима ставе на дискусије следеће одредбе Закона о Правосудној академији: 

· члан 2 и члан 17, утврђење циља оснивања Академије и усклађивање са надлежношћу Програмског савета. Зато би било најбоље да неко од представника Правосудне академије, по могућству директор, буде присутан на наредним састанцима. 
· члан 9, утврђивање надлежности Управног одбора

· члан 40, разматрање спорног члана и шта чинити након проглашења одредбе неуставном
· члан 42 и члан 43, који се односе на кориснике сталне обуке као и врсте и програм сталне обуке. Треба размислити шта је од сталних обука реално у овом тренутку. Избећи илузорност самог закона
· члан 45 и члан 46, обезбедити континуиране обуке, одредити начин како их реализовати и што више употпунити и учесталити. Затим, обезбедити годишње програме добровољне сталне обуке, који би се доставили судовима и јавним тужилаштвима, јер из досадашњег анализирања произлази да је обука било јако мало, а нарочито мало за парнични поступак
· члан 47 и члан 48, побољшати програм ментора и предавача за обуку судијиских и тужилачких помоћника и приправника

· члан 49, анализирати пријемни испит за приправнике

· члан 51, утврдити појам и циљ обуке судског и тужилачког особља

· члан 54, прецизирати преузимање послова Правосудног центра
Одлука Уставног суда, којом је утврђена неуставност једне одредбе Закона о Правосудној академији, донета је дана 06.02.2014. године, а објављена је дана 20.03.2014. године.

Предложила је да следећи састанак радне групе буде заказан за среду 02.04.2014. године у 13 часова на истом месту, у просторијама Врховног касационог суда и да се као тачке дневног реда анализирају следеће ствари: 

1. Анализирање уставног оквира и неуставних одредаба Закона о Правосудној академији.
2. Анализирање члана 2 и члана 17, тј. утврђење циља оснивања Академије и усклађивање са надлежношћу Програмског савета.

Време наредног састанка као и предложени дневни ред је усвојено једногласно.
Захвалила се свим присутнима и закључила први састанак Радне групе за израду смерница за реформисање и развој Правосудне академије. 
Завршено у 14,00 часова
Записник припремила

Ана Ђуришић






Председник Радне групе










Вида Петровић Шкеро
