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    Република Србија

Министарство правде 

    и државне управе

Јавнобележнички испит

Задатак бр. 1.

Имајући у виду све чињенице које су наведене у задатку (и само те чињенице), у складу с прописима o састављању јавнобележничких исправа и објављеним моделима јавнобележничких исправа, саставите исправу о послу који странке желе да предузму у јавнобележничкој форми.


Дана 18. новембра 2013. године, у јавнобележничку канцеларију Јована Јовановића, из Београда, општина Стари град, Змајева бр. 7, приступили су: Никола Николић, Марица Николић, Петар Николић, Драгана Николић и Милош Николић.


Никола Николић и Марица Николић су супружници. Петар Николић је син Николе Николића и Марице Николић. Драгана Николић је ћерка Николе Николића и Марице Николић. Милош Николић је синовац Николе Николића.


Никола Николић је рођен у Београду 11. априла 1936. године. Има пребивалиште у Београду, у улици Краља Милана бр. 5. Поседује личну карту број Ф 123067, издату 1. јула 2000. од стране МУП-а Републике Србије ПУ Стари град.


Марица Николић је рођена у Београду 10. марта 1938. године. Има пребивалиште у Београду, у улици Краља Милана број 5 (пет). Поседује личну карту број Ф 712987, издату 1. јула 2010. од стране МУП-а Републике Србије ПУ Стари град.


Петар Николић је рођен у Београду 6. јуна 1974. године. Има пребивалиште на Новом Београду, у улици Народних хероја број 152. Код себе нема никаква службена документа. Међутим, њега лично познају Ђорђе Ђорђевић (заједно су студирали) и Живко Живковић (комшија) који су запослени као јавнобележнички помоћници у канцеларији поступајућег нотара. Ђорђе Ђорђевић има пребивалиште у Земуну, Главна улица бр. 8, а поседује личну карту бр. Х 543987, издату 30. октобра 2012. од стране МУП-а Републике Србије ПУ Земун. Живко Живковић има пребивалиште на Новом Београду, улица Народних хероја бр. 154, а поседује личну карту бр. Г 431897, издату 31. јула 2011. од стране МУП-а Републике Србије ПУ Нови Београд.


Драгана Николић је рођена у Београду 24. јуна 1977. године. Има пребивалиште у Београду, у Пожешкој улици бр. 123. Од докумената поседује легитимацију одбојкашког судије коју издаје Одбојкашки савез Србије. Ta легитимација садржи следеће податке о њеном имаоцу: име и презиме, име оца, ЈМБГ, адресу пребивалишта и фотографију.


Милош Николић је рођен у Новом Саду 27. октобра 1981. године. Има пребивалиште у Новом Саду, у Радничкој улици бр. 14. Поседује личну карту број Д 413886, издату 7. марта 2011. године од стране МУП-а Републике Србије ПУ Нови Сад.


Из разговора са странкама јавни бележник је закључио да знају српски језик, да су писмене и да умеју да читају и пишу. Марица Николић је глувонема, а Драгана Николић је заборавила да понесе наочаре и услед тога не може да прочита текст исправе. Осим тога, Драгана Николић због повреде не може да држи оловку и да се потпише.


Из разговора са странкама јавни бележник је сазнао да Никола Николић поседује трособан стан површине 90 m², који се налази у Београду, у улици Краља Милана број 5, трећи спрат, стан 9, на к. п. 5210/9, уписан у лист непокретности бр. 6017, КО Стари град. Вредност тог стана је 135.000,00 евра. Такође, Никола Николић поседује двособан стан у Новом Саду, у Доситејевој  улици бр. 11/23, површине 60 m², на к. п. 241, уписан у лист непокретности бр. 3897, КО Нови Сад. Вредност тог стана је 72.000,00 евра. Никола Николић је са својом тетком Симонидом Симић закључио уговор о доживотном издржавању, тако да када Симонида Симић умре, Никола Николић ће постати власник куће у Обреновцу, у Карађорђевој улици бр. 18, површине 280 m², на к. п. 324, уписан у лист непокретности бр. 897  КО Обреновац. Вредност те куће је 140.000,00 евра. Поред тога, Никола Николић има девизну уштеђевину од 125.000,00 евра у Комерцијалној банци.


Никола Николић болује од рака панкреаса. Лекари предвиђају да неће живети дуже од једне године. Због тога жели да са својим најближима склопи уговор о уступању и расподели имовине за живота како би благовремено уредио расподелу своје имовине за случај смрти.


Уговором о уступању и расподели имовине за живота који странке желе да закључе било би предвиђено следеће: 1° да Петру Николићу припадне у својину стан у Београду у улици Краља Милана бр. 5, кућа у Обреновцу и 55.000,00 евра, 2° да Марици Николић припадне 35.000,00 евра, 3° да Драгани Николић припадне 35.000,00 евра и 4° да Милошу Николићу припадне у својину стан у Новом Саду. Странке су сагласне с тим да Петар Николић добије већи део имовине зато што је лекар и посебно је ангажован око пружања медицинске неге уступиоцу. 


Странке желе да се у уговор унесе одредба којом би се Петар Николић обавезао да Николи Николићу и Марици Николић све до њихове смрти исплаћује ренту у износу 500,00 евра месечно. Странке такође желе да у уговор унесу одредбу на основу које би Петар Николић и Милош Николић могли да се укњиже без даљег учешћа и интервенције Николе Николића.

а) Саставите исправу водећи рачуна да она обухвати све потребне елементе. На месту где треба да стоји печат ставите ознаку М. П., односно назначите да треба да стоји штамбиљ и која је његова врста.

б) Уколико сматрате да је нешто од онога што странке желе да унесу у исправу ништаво, то изоставите.

в) Уколико сматрате да је у поступку сачињавања јавнобележничког записа потребно учешће још неких субјеката (сведок, тумач, радник Центра за социјални рад и сл.), можете користити следећа лица:

- Алекса Алексић, рођен у Београду 16. августа 1954. године, с пребивалиштем у Београду, у Мишарској улици број 7, поседује личну карту број Ф 897543, издату 11. априла 2000. године од стране МУП-а Републике  Србије ПУ Стари град;

- Бранко Бранковић, рођен у Београду 27. октобра 1971. године, с пребивалиштем у Београду, у улици Кнеза Милоша број 8, поседује личну карту број Ф 123068, издату 01. августа 2000. године од стране МУП-а Републике Србије ПУ Стари град; 

- Влатко Влатковић, рођен у Београду 28. новембра 1972. године, с пребивалиштем у Београду, у Карађорђевој улици број 18, поседује личну карту број Ф 987654, издату 11. марта 2012. године од стране МУП-а Републике Србије ПУ Стари град; 

- Горан Горановић, рођен у Београду 29. децембра 1973. године, с пребивалиштем у Београду, у улици Цара Душана број 19, поседује личну карту број Ф 234765, издату 02. октобра 2010. године од стране МУП-а Републике Србије ПУ Стари град; 

- Димитрије Димитријевић, рођен у Београду 30. марта 1974. године, с пребивалиштем у Београду, у улици Цара Уроша број 21, поседује личну карту број Ф 329865, издату 12. 12. 2009. Године од стране МУП-а Републике Србије ПУ Стари град.

Задатак бр. 2

Одговорите на следећа питања тако што ћете, уписати слова која стоје испред одговора који сматрате тачним у одговарајућу рубрику у свесци за израду писменог дела испита (на пример, у рубрици 1 упишете а, у рубрици 2 в). Ако сматрате да има више тачних одговора, упишите слова која су испред свих од тачних одговора, на пример 4 а,в и д. Ако сматрате да ниједан исказ није тачан, не уписујте ништа у рубрику. Ако је питање дводелно па носи одговарајућу ознаку, на пример 4.1 и 4.2, у одговарајућу рубрику упишите ознаку дела питања и слово испред одговора који сматрате тачним (на пример 4.1. а,  4.2. б).

1. Ако се у конкретном случају Драгана Николић не сагласи са уговором о уступању и расподели имовине за живота:

a. само Драгана Николић може да захтева да јој се исплати нужни део;

б. само Драгана Николић и Марица Николић могу да захтевају да им се исплати 

    нужни део; 

в. Драгана Николић, Марица Николић и Милош Николић имају право на исплату 

    нужног дела.

2. Ако се у конкретном случају Марица Николић не сагласи са уговором о уступању и расподели имовине за живота:

a. само Марица Николић може да захтева да јој се исплати нужни део;

б. само Драгана Николић и Марица Николић могу да захтевају да им се исплати 

    нужни део; 

в. Драгана Николић, Марица Николић и Милош Николић имају право на исплату 

    нужног дела.

3. Ако се у конкретном случају Милош Николић не сагласи са уговором о уступању и расподели имовине за живота:

a. само Милош Николић може да захтева да му се исплати нужни део;

б. само Драгана Николић и Марица Николић могу да захтевају да им се исплати 

    нужни део; 

в. Драгана Николић, Марица Николић и Милош Николић имају право на исплату 

    нужног дела.

4. Формални елементи без којих се овај запис о уговору не би сматрао јавном исправом јесу:

а. потпис јавног бележника;

б. потпис уступиоца;

в. потпис уступиочевих потомака;

г. име и презиме јавног бележника и изјава о његовом јавнобележничком својству;

д. датум састављања јавнобележничког записа;

ђ. податак о начину утврђивања идентитета странака;

е. податак о сведоцима и начину утврђивања њиховог идентитета;

ж. потпис уступиочеве супруге.

5. Када се у уговору о уступању и расподели за живота предвиди дужност уступиочевог потомка да плаћа доживотну ренту уступиоцу и његовом супружнику, а уступилац умре пре свог супружника, онда важе следећа правила:

а. обавеза плаћања ренте престаје смрћу уступиоца;

б. уступиочев потомак биће у обавези да ренту у целини исплаћује уступиочевом 

     супружнику све до његове смрти;

в. уступиочев потомак биће у обавези да сразмерни део ренте исплаћује 

    уступиочевом супружнику све до његове смрти.

6. Ако уступилац има дугове, онда важе следећа правила:

а. уступиочеви потомци не одговарају за дугове уступиоца;

б. уступиочеви потомци ex lege одговарају за дугове уступиоца;

в. уговором се може предвидети да ће уступиочеви потомци бити у обавези да 

    исплате његове дугове и ако они то не учине, уступилац има право на опозив 

    уговора.

7. У поступку сачињавања јавнобележничког записа учествује и судски тумач за гестове глувонемих лица. Јавни бележник познаје тог тумача јер је гледао његов наступ у телевизијској емисији о положају глувонемих људи у нашем друштву. Од исправа тумач има чланску карту Ловачког савеза Србије, у којој се налази његово име и презиме, ЈМБГ, адреса пребивалишта и фотографија. Идентитет тумача у таквој ситуацији јавни бележник утврђује:

а. саслушањем два сведока идентитета;

б. саслушњем једног сведока идентитета;

в. довољан је само увид у чланску карту Ловачког савеза Србије.

8. Ако уступиочеви потомци не плаћају уступиоцу доживотну ренту која је предвиђена уговором о уступању и расподели имовине за живота:

а. уступилац има право да једнострано опозове уговор и да захтева повраћај 

    уступљене имовине;

б. уступилац има право да захтева принудно извршење обавезе плаћања ренте; в. уступилац има право да једнострано опозове уговор и да захтева повраћај 

    уступљене имовине само ако је то изричито предвиђено уговором.

9. Алекса жели да са својом супругом Бранком и малолетним сином Владимиром закључи уговор о уступању и расподели имовине за живота. У том случају:

а. Владимир може самостално закључити тај уговор јер је реч о правном послу 

    на основу којег стиче само права;

б. Владимиру је потребна сагласност мајке у форми јавнобележничког записа;

в. Владимиру је потребна сагласност колизијског старатеља, која мора бити дата 

    у форми јавнобележничког записа.

10/1. Седамнаестогодишњем Јанку Јанковићу баба по мајци је оставила стан у легат. Јанко жели да прихвати тај легат. Истим тестаментом оставиља је своју ћерку (Јанкову мајку) искључила из наследства. У таквој ситуацији:

а. Јанко може самостално дати изјаву о прихватању легата;

б. Јанку је потребна сагласност мајке у форми јавнобележничког записа;

в. Јанку је потребна сагласност колизијског старатеља, која мора бити дата у 

    форми јавнобележничког записа.

10/2. Оставиља је сачинила тестамент којим је за наследника именовала ћерку, а унуку је оставила стан у легат. Вредност заоставштине је 100.000,00 евра, а стан вреди 70.000,00 евра. Оставиља има дугове у висини од 10.000 евра. У таквој ситуацији важе следећа правила:

а. Унук постаје власник стана у моменту оставиљине смрти;

б. Ћерка постаје власник стана у моменту оставиљине смрти;

в. Унук одговара за оставиљине дугове сразмерно вредности стана који му је 

    завештан;

г. Ћерка је дужна да исплати све оставиљине дугове.


