ЗАПИСНИК ДЕСЕТЕ СЕДНИЦЕ КОМИСИЈЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ НАЦИОНАЛНЕ СТРАТЕГИЈЕ РЕФОРМЕ ПРАВОСУЂА ЗА ПЕРИОД 2013-2018. ГОДИНЕ

Десета седница Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године је одржана дана 27.06.2014. године са почетком у 09,00 часова, у просторијама Народне скупштине, у улици Краља Милана број 14, у Београду.
Присутни су: 

Чланови, заменици чланова Комисије и чланови Секретаријата: Биљана Павловић, државни секретар у Министарству правде; Јанко Лазаревић, судија Врховног касационог суда; Гордана Јанићијевић, заменик Републичког јавног тужиоца; Мирољуб Томић, члан Високог савета судства из реда судија (председавајући Комисије); Бранко Стаменковић, Посебни тужилац за високотехнолошки криминал; Данијела Синђелић, заменик јавног тужиоца; Љубица Милутиновић, судија Врховног касационог суда, члан Управног одбора Друштва судија Србије; др Горан Илић, заменик републичког јавног тужиоца, председник Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије; Радован Лазић, председник Управног одбора председник Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије; Зоран Јеврић, потпредседник Адвокатске коморе Србије; Ненад Вујић, директор Правосудне академије; проф. др Владан Петров, ванредни професор и продекан Правног факултета у Београду; Александра Трешњев, извршитељ у Београду; Марија Савић, саветник у Сектору буџета у Министарству финансија; Чедомир Бацковић, помоћник министра правде у Сектору за европске интеграције и међународне пројекте (секретар Комисије); Верица Давидов, самостални саветник у Министарству правде; Ана Ђуришић, млађи саветник у Министарству правде;

Чланови међународних организација: Bianca Vandeputte (EUD); Marija Teodora Menovski (EUD); Силвија Пановић Ђурић (СОЕ); Гала Бајић (UNDP); Ивана Рамадановић Vainova (OSCE Mission to Serbia); Holger Hembach (OSCE Mission to Serbia); Andrija Gencel (ААМ); Драгана Лукић (ЈRGA); Александар Момиров (Royal Norweigian Embassy); David Lewis (US Departmen of Justice); Борко Николић (US Departmen of Justice); Никола Војновић (USAID); Марко Пјевић (USAID); Соња Простран (USAID);
Председавајући Мирољуб Томић је отворио десету седницу Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године. Утврдио је да су испуњени услови за рад Комисије и за пуноважно одлучивање. Поздравио је све присутне. 
Предложио је усвајање следећег дневног реда:
1. Усвајање Записника са девете седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 02. јуна 2014. године;

2. Информисање о раду радне групе за израду анализе измене уставног оквира и разматрање урађене анализе; 
3. Разматрање кварталних извештаја релевантних субјеката ( Републичког јавног тужилаштва, Високог савета судства, Врховног касационог суда, Државног већа тужилаца, Министарства правде и Правосудне академије);

4. Разно; 

Председавајући је констатовао да је Дневни ред усвојен једногласно.

Поводом тачке 1. Дневног реда, усвајање записника са девете седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 02. јуна 2014. године, председавајући је констатовао да нема примедби на тачку 1., те се приступило гласању. 

Записник је усвојен једногласно. 

Председавајући Мирољуб Томић је, поводом тачке 2. дао реч проф. др Владану Петрову.
Проф. др Владан Петров је навео, да анализа дата на увид, представља скоро завршену прву фазу у раду радне групе, у делу који се односи на правосуђе. Текст анализе ће претрпети неколико измена и допуна, инкорпорисаће достављене предлоге и сугестије Удружења тужилаца, и очекиване предлоге Друштва судија Србије. Ускоро ће бити финална верзија анализе, али ће иста бити подложна изменама и критикама науке и струке. Када прва фаза буде дефинитивно завршена, а очекује се у септембру ове године, прећиће се на другу фазу, а то је израда нових одредаба Устава, који би замениле постојеће или допуниле садашње одредбе које се односе на судску власт или тужилаштво. Можда би требало размислити да ли рад радне групе проширити макар на онај део Устава који се односи на институције Уставног суда. Ова правна анализа, без регулисања односа основних судова и Уставног суда, би била непотпуна. Дата анализа је добра компилација домаће уставноправне науке, релевантних мишљења и студија Венецијанске комисије и релевантних међународних докумената који се баве утврђивање стандарда у области правосуђа. Радна група се водила датим мандатом, који упориште има у Националној стратегији реформе правосуђа, која се води елиминацијом политичког утицаја из избора чланова Високог савета судства и Државног већа тужилаца. Изнета је једна дилема, о којој ће се још расправљати, да ли треба садржати први избор судија, мандат од три године. Радна група није заузела искључив став, нити затворила врата другачијем мишљењу. Национална стратегија је пре свега политички документ, према тога она је оквир и даје смернице. Правило рада радне групе је да, ако сви чланови, у току рада, примете да неке елементе треба побољшати, делом изменити, онда ће на њих указати. Предложио је да се под радни задатак радне групе ставе и одредбе Устава о уставносудској власти, а све због квалитетнијег уређивања односа између судова. Министарство правде би требало да размисли о формирању радне групе која би израдила правну анализу одредби Устава које се односи на уставно судство, а резултати рада те радне групе и ове, касније би могли бити обједињени у једну целину и достављени државним органима који су овлашћени предлагачи за промену Устава. Други предлог је, да када радна група заврши са радом, текст анализе и предлог одредаба Устава, дати на увид стручној јавности у виду документа који би био објављен. Предлаже да се на Правним факултетима у Србији одрже стручне расправе о предметној анализи или појединим одредбама. Напоменуо је да је, заједно са г-дином Чедомиром Бацковићем присуствовао састанку у Мисији ОЕБС, да је био исти био изузетно конструктиван и да је анализа оцењена као добар почетак.  
Председавајући Мирољуб Томић се захвалио професору на објашњењима и урађеној анализи. Напоменуо је да су сви свесни значаја рада саме радне групе. Што се тиче предлога организовања стручних расправа и увида стручној јавности, апсолутно се слаже и подржава, након финализације анализе и усвајања на Комисији.
Љубица Милутиновић је навела да је предметна анализа добар, квалитетан аналитички приступ  решења одредаба Устава везано за правосуђе у Србији, да садржи упоредноправну анализу, приказ одређених правних стандарда, мишљења надлежних институција, да је урађена на исцрпан, подробан, стручан и компетентан начин, да је са задовољством прочитала свих четрдесет страница, али како Друштво судија Србије има свог представника у радној групи и како је документ још у изради и предстоји му стручна расправа, оценила је, у своје име, да је на анализи утрошен велики рад, као и да је на стручан и компетентан начин предочено решење. Документ је примљен пре пет дана и није се стигла заказати седница у Друштву судија Србија ради дискутовања о овој значајној анализи, али је предочила да је ово први, озбиљан корак. Подржава предлог формирања радне групе која би радила на успостављану односа, односно дијалога између Уставног суда и редовних судова, обзиром да постоје озбиљни проблеми у том погледу и да то мора бити дефинисано на начин који неће остављати простора ни за какве дилеме или опције. 
Радован Лазић се сложио са наводима Љубице Милутиновић, али је навео да је Удружење јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца доставило радној групи предлоге и сугестије на урађену анализу, које нису биле намењене овој Комисији, али су се нашли у материјалима за ову седницу. То није била намера Удружења јер је ово радни текст о којим би се одлучивало на радној групи, а не на Комисији.

Проф. др Владан Петров је појаснио да је он предложио да предлози и сугестије Удружења буду достављени члановима Комисије из разлога што је Удружење своје предлоге доставило на време и у писменој форми и треба се испоштовати труд и рад Удружења. Није желео да предлоге Удружења, пре него што добије и друге предлоге, пре свега Друштва судија Србије, које је навело да ће своје сугестије доставити, инкорпорише у постојећу анализу. Верује да ће у септембру радна група имати финални текст. 

Мирољуб Томић је навео да је ово радни текст и информисање о раду саме радне групе, да ће се о анализи расправљати када буде коначна верзија урађена. Захвалио се професору на излагању. Преласком на расправљање о тачки 3. дневног реда, разматрање кварталних извештаја релевантних субјеката  (Републичког јавног тужилаштва, Високог савета судства, Врховног касационог суда, Државног већа тужилаца, Министарства правде и Правосудне академије), дао је реч Јанку Лазаревићу, представнику Врховног касационог суда.

Јанко Лазаревић је навео да су испуњене све активности предвиђене Акционим планом, што су и чланови и заменици чланова могли закључити читајући извештај. Напоменуо је да је уочено да миграција предмета из основних судова у више судове, наизлази на потешкоће, али су предузете све мере да Програм јединственог решавања старих предмета да конкретне резултате. Врховни касациони суд је приступио и испуњењу мера предвиђеним средњерочним роком. Током трећег квартала 2014. године предвиђено је формирање Канцеларије за односе са јавношћу, ради унапређења транспарентности правосуђа. 
Љубица Милутиновић је навела да је Врховни касациони суд поставио смернице и препоруке радне групе за израду смерница за реформисање и развој Правосудне академије, у складу са одлуком Комисије са претходне седнице. Упитала је да ли су сви субјекти представници институција састава Комисије поступили исто, јер на сајтовима појединих није могла пронаћи предметне смернице. Предложила је, имајући у виду даљи рад и доставу кварталних извештаја, да Секретаријат, након  завршеног квартала, достави свим члановима које су то обавезе према Акционом плану били дужни да изврше и које им предстоје. Да направе списак мера које су требали релевантини субјекти да испуне, односно које активности им Акциони план предвиђа за наредни квартал. Акциони план је ажуриран и представља отежавајућу околност упоређујући поднети извештај са већим бројем докумената који им ставаљају обавезе на терет. Приметила је да доста мера у Акционом плану са роком дугорочно, те би можда требало у следећем извештају известити и да ли се ради нешто по тим мерама.  Навела је да ово није критика већ сугестија даљег рада секретаријата.
Мирољуб Томић је поновио да је на претходној седници усвојена одлука о постављању смерница и препорука радне групе, и замолио да оно који то нису учинили, након ове седнице то и учине, а све у циљу транпарентности рада. Навео је да Акциони план сам предвиђа шта је стављено на терет појединим субјектима и да није у надлежности Секретаријата да наводи шта је обавеза субјеката.

Чедомир Бацковић је навео да Секретаријат не може да улази у опис посла других институција у покушају наметања обавеза. Није предвиђено да Секретаријат наводи шта је чија обавеза.
Љубица Милутиновић је предочила да је погрешно схваћена. Није навела да би Секретаријат требао да одређује шта је обавеза субјеката, већ да из Акционог плана поброји, по табелама шта је самим Акционим планом предвиђено, да излиста предвиђене активности, да субјекти одговоре на излистано шта је урађено. 
Чедомир Бацковић је навео да се полази од претпоставке да је свака институција одговорна за писање извештаја и предвиђених мера и активности, довољно одговорна да се осврне на оно све што је требало да уради, а други, који сумњају у те поступке, би требало сами да издвоје време и провере. 

Љубица Милутиновић је навела да нису сви се осврнули на оно што је требало учинити, а да док је то утрдила одузело јој је много времена. Стога, стоји иза свог предлога. 

Јанко Лазаревић је предложио да је добра идеја да се, пре израде наредних извештаја, има наведено које су то обавезе биле превиђене за сваког субјекта. У том смислу, сложио се са предлогом Љубице Милутиновић.  
Мирољуб Томић је замолио још једном присутне да приликом писања извештаја обухвате све мере и активности које су предвиђене Акционим планом. Као представник Високог савета судства је изложио извештај Савета који је свим члановима и заменицима чланова достављен пре састанка.
Љубица Милутиновић је навела да нема примедбе на сам извештај, али је прелиставајући Акциони план, уочила да мере које су предвиђене средњерочним и дугорочним роковима, а започете у трећем кварталу претходне године, се не налазе у извештају. Занимало је да ли су започете активности у тим мерама. Навела је пар примера из Акционог плана. 
Мирољуб Томић је навео да су поједине активности предвиђене роком средњерочно или дугорочно већ започете, да је извештавано о поступању о предметним мерама у претходним извештајима. Предложио је у наредним извештајима се посебно осврну релевантни субјекти на активности којима је рок предвиђен на средњерочно, дугорочно или континуирано.
Биљана Павловић је навела које су то законе и мере извршене од стране Министарства правде. Све мере предвиђене, за други квартал, Акционим планом су успешно реализоване, а што је и наведено у самом извештају. 
Љубица Милутиновић је навела да нема замерки на сам извештај, већ је предочила да није усвојен Закон о медијацији, како је предвиђено Акционим планом, већ Закон о мирном решавању спорова. Акционим планом, поред Закона о медијацији, предвиђено за оснивање је и Комора медијатора, а која није прошла скупштинску процедуру, те би у том погледу наведени план требао да претри измену. 
Ненад Вујић је навео да је учинак Академије, као и обавезе које су предвиђене Акционим планом прецизиран поднетим извештајем. Предочио је да је мандат истекао члановима Управног одбора и да се очекује од Високог савета судства и Државног већа тужилаца да предложи нове чланове. Изабрани су чланови групе за израде стратешке анализе потреба организационих, програмских и просторних Правосудне академије. Завршено је пресељење Академије у нови простор. Од предвиђених дугорочних обавеза започета је интензивна регионална сарадња између Правосудних академија. У јуну месецу Академија је постала члан европске мреже институција за обуку у правосуђу. Навео је и да је почео упис пете генерације.
Љубица Милутиновић је навела да у извештају Академије није наведено по којим тачкама Акционог плана се изјашњавају. О појединим мерама није ништа написано, те се са сигурношћу не зна да ли је учињена нека активност по тим питањима.

Мирољуб Томић се сложио са наведеним да се у извештају Правосудне академије не налазе побројане активности по тачкама из Акционог плана, као у преосталим извештајима, те је теже пратити урађено. Замолио је све да у будуће извештаји се праве по тачкама Акционог плана.

Ненад Вујић је навео да је настао застој у раду због не формирања Програмског савета и Управног одбора. 
Бранко Стаменковић је предочио да се извештај о раду Државног већа тужилаца налази испред сваког члана и може видети шта је све урађено. Надовезао се на речи Ненада Вујића напоменувши да је Државно веће тужилаца на седници одржаној одмах након истека мандата претходног Управног одбора Академије именовао једног представника, Снежану Марковић, заменика републичког јавног тужиоца. Упућен је позив Удружењу јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца за именовање једног представника за Управни одбор Правосудне академије јер је Државно веће тужилаца у обавези да именује једног представника за Управни одбор из реда струковног удружења. Очекују предлог у најкраћем року, а након тога организација седнице ради именовања још једног представника Управног одбора. У извештају о раду наведене су и активности са дугорочним и континуираним роковима. Поднети извештаји могу бити и подброније описани, ако то Комисија буде захтевала. Одржавање обука искључиво зависи од донација међународних организација, које су редовне и на томе је Државно веће тужилаца захвално. Мере из Акционог плана, предвиђене за први и други квартал, су успешно испуњене. Правилник о вредновању рада јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца је усвојен и почео са применом у осамнаест тужилаштава. Следећа битна активност је рад на Правилнику стручности, достојности и оспособљености јавних тужилаца и заменика у раду. 
Љубица Милутиновић је навела да је извештај Државног већа тужилаца потпун, обухвата све мере и активности из Акционог плана, а може, поред извештаја Републичког јавног тужилаштва, да послужи као модел како треба да изгледа квартални извештај. 

Гордана Јанићијевић се захвалила Љубици Милитуновић на похвали. Извештај је рађен методолошки у складу са мерама Стратегије и Акционог плана. Најзначајније предузете активности су унапређење интернет презентације Републичког јавног тужилаштава, усвајање Етичког кодекса, организовање службе за пружање помоћи сведоцима и оштећенима у Вишем тужилаштву у Београду и интензиван рад на Акционом плану за Поглавља 23 и 24. Наставља се даље праћење примене Законика о кривичном поступку, пристижу извештаји на недељном нивоу уочених спорних питања у примени наведеног закона. Повећан је број закључених споразума о признању кривице за 60%. Захваљујући пројекту Европске уније и Холандској амбасади Републичко јавно тужилаштво је добило опрему за видео конференцијску везу. 
Мирољуб Томић је замолио све релевантне субјекте да наредне извештаје достављају у складу са тачкама Акционог плана, као и да обухвате активности предвиђене средњерочним, дугорочним и континуираним роковима. Изнео је да извештаји достављани по питању примене Законика о кривичном поступку су допринели да се покрену расправе и предлози на седницама свих судова у држави о примени предметног закона. 
Под тачком 4. Дневног реда, Мирољуб Томић је предложио допуну следећих радних група, које би са усвојеним на претходној седници биле у следећем саставу: 
1. Радна група за израду процене и анализе стања ради решавања имовинско-правних и инфраструктурних питања везаних за судове и јавна тужилаштва;
· Драгана Бољевић, Друштво судија Србије

· Александар Стоиљковски, Високи савет судства

· Слободан Поповић, Министарство правде

· Снежана Марковић, Републичко јавно тужилаштво

· Даринка Манић, Удружење јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца

· Ненад Стефановић, председник УСТП
· Жак Павловић, Асоцијација правосудних саветника

2. Радна група за анализу положаја судија поротника;
· Бранка Банчевић, Високи савет судства

· Биљана Павловић, Министарство правде 

· Иван Ђокић, Правни факултет

· Јелена Гајић, секретар УСТП
3. Радна група за анализу неопходних измена нормативног оквира ради унапређења положаја прекршајних судија;
· Мирјана Ивић, Високи савет судства

· Маријана Шарац, Министарство правде

· Милан Мариновић, Основни прекршајни суд 
· Марина Јовичић, сарадник у Прекршајном суду у Београду;

· Вања Бајовић, Правни факултет

· Сања Матијевић, члан УСТП
4. Радна група за анализу положаја судијских и јавнотужилачких помоћника;
· Соња Видановић, Високи савет судства

· Биљана Павловић, Минситарство правде 

· Снежана Бјелогрлић, Друштво судија Србије

· Никола Стојановић, Републичко јавно тужилаштво

· Ненад Стефановић, Удружење јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца
· Ненад Вујић, Правосудна академија
· Весна Сталетовић, Удружење јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца
· Филип Бојић, Правни факултет
· Лазар Лазовић, потпредседник УСТП
· Нада Ђорђевић, Асоцијација правосудних саветника.
Констатовао је да једногласно усвојена допуна радних група. Предложио је да секретари радних група у што краћем року одрже прве састанке на којим ће се изабрати председнике радних група и уговорити правац поступања. 
Председавајући је подсетио чланове и заменике чланова да ће наредна седница бити крајем наредног месеца, 25. јула. Захвалио се присутнима на учествовању у раду и закључио седницу. 


Завршено у 11,00 часова
Записник припремила

Ана Ђуришић   

                         


                     Председавајући Комисије










          Мирољуб Томић

Записник верификовао

Чедомир Бацковић

