ЗАПИСНИК ДВАНАЕСТЕ СЕДНИЦЕ КОМИСИЈЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ НАЦИОНАЛНЕ СТРАТЕГИЈЕ РЕФОРМЕ ПРАВОСУЂА ЗА ПЕРИОД 2013-2018. ГОДИНЕ

Дванаестa седница Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године је одржана дана 29.09.2014. године са почетком у 09,00 часова, у просторијама Народне скупштине, у улици Краља Милана број 14, у Београду.
Присутни су: Чланови, заменици чланова Комисије и чланови Секретаријата: Никола Селаковић, министар правде: Биљана Павловић, државни секретар у Министарству правде; Драгомир Милојевић, председник Врховног касационог суда; Гордана Јанићијевић, заменик републичког јавног тужиоца; Мирољуб Томић, члан Високог савета судства из реда судија; Мајда Кршикапа, секретар Високог савета судства; Бранко Стаменковић, Посебни тужилац за високотехнолошки криминал; Данијела Синђелић, заменик јавног тужиоца; Петар Петровић, народни посланик, председник Одбора за правосуђе, државну у праву и локалну самоуправу Народне скупштине; Љубица Милутиновић, судија Врховног касационог суда, члан Управног одбора Друштва судија Србије; др Горан Илић, заменик републичког јавног тужиоца, председник Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије; Радован Лазић, председник Управног одбора председник Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије; Ненад Вујић, директор Правосудне академије; проф. др Владан Петров, ванредни професор и продекан Правног факултета у Београду; Александра Трешњев, извршитељ у Београду; Марија Савић, саветник у Сектору буџета у Министарству финансија; Чедомир Бацковић, помоћник министра правде у Сектору за европске интеграције и међународне пројекте (секретар Комисије); Верица Давидов, самостални саветник у Министарству правде; Катарина Николић, млађи саветник у Министарству правде; Ана Ђуришић, саветник у Министарству правде;

Чланови међународних организација: Holger Hembach (OSCE Mission to Serbia); Romana Schweiger (OSCE Mission to Serbia); Инес Церовић (ИМТ); Драгана Лукић (ЈRGA); Paul Vaky(OPDAT); Charles Tellier (International legal expert); Александар Зарић (USAID); 
Мирољуб Томић је отворио дванесту седницу Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године. Утврдио је да постоји кворум за рад. Навео је да седнице води председавајући, а како је њему, као председавајућем, истекао мандат, дао је реч заменику председавајућег Бранку Стаменковићу.

Бранко Стаменковић је преузео вођење седнице и захвалио се колеги Мирољубу Томићу на досадашњем вођењу седница, као и уложеном раду и труду. Поздравио је све присутне.
Предложио је усвајање следећег дневног реда:
1. Усвајање Записника са једанаесте седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 25. јула 2014. године;

2. Избор председавајућег Комисије;

3. Разно; 

Заменик председавајућег је констатовао да је Дневни ред усвојен једногласно.

Поводом тачке 1. Дневног реда, усвајање записника са једанаесте седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 25. јула 2014. године, заменик председавајућег је констатовао да нема примедби на тачку 1., те се приступило гласању. 

Записник је усвојен једногласно. 

Заменик председавајућег Бранко Стаменковић је прешао на тачку 2. Дневног реда. Дао је реч министру правде.
Никола Селаковић се захвалио судији Мирољубу Томићу на досадашњем вођењу седница Комисије. Навео је да је Друштво судија Србије доставило писани документ Комисији којим је предложило председника Високог савета судства и Врховног касационог суда Драгомира Милојевића за председавајућег. Свесрдно се придружио предлогу. Својим радом и резултатима рада Драгомир Милојевић је показао да је особа од квалитета и као такав је потребан да води Комисију. 
Бранко Стаменковић је констатовао да је Друштво судија Србије предложило Драгомира Милојевића за председавајућег. Упитао је да ли постоји предлог за другог кандидата.

Мирољуб Томић је навео да он нема предлог за другог кандидата,  већ се придружује са великим задовољством предлогу Друштва судија Србије. 

Бранко Стаменковић је ставио на гласање избор председавајућег Комисије Драгомира Милојевића.

Констатовао је да је једногласно усвојен предлог и уступио вођење седнице Драгомиру Милојевићу.

Драгомир Милојевић се захвалио Мирољубу Томићу на досадашњем раду. Навео је да Комисију очекује доста посла. Прешао је на 3. тачку дневног реда.
Мирољуб Томић је појаснио да је водио са задовољством ову Комисију, сматрао је да је Комисија радно тело Владе од највеће важности. Покушаће да и у даљем раду даје свој допринос.

Љубица Милутиновић је навела да је Друштво судија Србије доставило допис са захтевом да се закаже седница на којој би било расправљано о разрешењу заменика члана Комисије које је усвојено на седници дана 25. јула. Два струковна удружења сматрају да је о истом требало да се продискутују, да време у које је одлучено о разрешењу непогодно за такву врсту одлуке, због годишњих одмора. Друштво судија Србије је сматрало да су повређени чланови 18. и 6. Пословника Комисије, те зато остаје при предлогу да се закаже посебна седница на којој би се о томе расправљало. Уколико нема могућности да се закаже посебна седница, сматра да треба да то буде једна од тачака дневног реда на првој наредној седници. Навела је да је повређен и члан 4. Пословника Комисије.
Др Горан Илић је навео да остаје при предлогу да се закаже седница на којој би се расправљало о разрешењу заменика члана. Ван сваке сумње је да принцип представљања струковног удружења такав да исто буде представљено од каднидата које је оно изабрало. Принцип представљања је јасан.

Милан Мариновић је навео да би требало расправити о разрешењу. Види тренутно стање само као привремено и прелазно решење. Убеђен је да ће се пронаћи задовољавајуће решење.
Драгомир Милојевић је уверен да ће тема бити стављена као тачка дневног реда. Не постоји посебан интерес, већ је рад Комисије одређен Стратегијом и Акционим планом. У складу са тим, тренутно постоје већи проблеми, као што су обустава рада адвоката и не слагање са Министарством правде. Можда су те теме горуће и битније за нас. Овом приликом је предложио да се сачини апел, јавни позив намењен адвокатима ради обуставе штрајка и наставка дијалога са надлежним министарствима.
Никола Селаковић је изјавио да му је криво што не учествују представници адвокатуре у раду на данашњој седници. Сложио се да је принцип представљања јасан. Да не прави разлику између Удружења судија прекршајних судова и Друштва судија Србије. Да су пред Уставом и једни и други судије. Стратегију је донела Народна скупштина и само она може да је промени. Према извештају Министарства финансија пријављено је 9639. адвоката на целокупној територији. Од тог броја 7157. адвоката је у систему паушалног плаћања. Преко 2500. адвоката су адвокати који плаћају порез на остварену добит и који воде пословне књиге, тј. нешто више од четвртине адвоката и на њих се не односи Уредба о одређивању критеријума за паушално опорезивање. До сада је издато око 3500 пореских решења. На та решења жалило се 239. адвоката, односно 9% адвоката. Позива адвокате на обуставу штрајка и наставак дијалога. На основу одлуке Уставног суда из 2006. године и на основу закона, адвокат не може да одбије заступање лица против кога се води истрага или кривични поступак уколико га је за браниоца поставио суд, тужилаштво, адвокатска комора или други државни орган. Ово је изричито наведено у закону. 
Љубица Милутиновић је навела да речи Милана Мариновића нико не доводи у питање, исти је став Друштва судија Србија, оно је указало да је потребно повећати број представника у Комисији. Прекршена су две члана Пословника Комисије, и то члан 18. и 6. Слаже се да је заштита субјективних права грађана основ владавине права и демократије. Очекивала је да ће бити предложена тачка дневног реда која се тиче питања адвоката. Навела је да је законодавна власт направила дискиминаторску разлику између судија и јавних тужилаца, јер је тужиоцима остављена могућност продужења радног века када стекну 40 година радног стажа, а немају 65 година живота, док судијама није остављена та могућност. Незавнисно судској власти је одузето право, а самосталној тужилачкој је дато. Постоји дискриминација између судија и тужилаца. Потребно је изједначити права судија и тужилаца.
Драгомир Милојевић је навео да је проблем да тренутно судови не раде, обустава рада адвоката изузетно утиче на рад судова, одлажу се суђења и ствара се застој. 

Бранко Стаменковић је навео да се слаже са предлогом упућивања апела адвокатима, јер услед обуставе рада адвоката, тужилаштва не могу да раде своје уставно и законско поверено право. Проблем настаје и у претходном и у главном кривичном поступку. 

Петар Петровић је навео да је мишљење о питању разрешења заменика члана донео на претходној седници и изразио гласањем. Подржао је предлог председавајућег за упућивање јавног позива, односно апела. Доношење Закона о јавним бележницима и адвокатури, велики број представника адвоката у Народној скупштини, није оштро критиковао и протествовао законе, док сада због истих штрајкују. Сигуран је да има простора за разговор и разрешење несугласица. Навео је да постоји велики број судијски сарадника који чекају конкурс за судије. Можда је то разлог за одређивање услова за пензије судија.
Драгомир Милојевић је навео да треба апеловати, упутити јавни позив адвокатима за обуставу штрајка и наставак дијалога. 

Никола Селаковић је навео да постоји институционални начин за утврђивање повреде неког права. Свако се може обратити Уставном суду. Желео би да да предлог за будуђе седнице. Светска банка је сачинила Функционалну анализу правосуђа и било би потребно организовати једну тематску седницу Комисије на којој би се разматрала анализа, која ће бити изузетно значајна у процесу придруживања. Захвалио се свим релевантним субјектима који су учествовали у изради Акционог плана за придруживање. Исти је добио велике оцене.
Драгомир Милојевић је навео да ће бити представљање, у Врњачкој бањи, Функционалне анализе, а можда ће и бити тачка дневног реда на наредној седници.

Ненад Вујић је навео да се слаже да се треба проучити Функционалну анализу, као и да адвокатима треба упутити апел. 
Милан Мариновић је навео да прекршајни судови раде у пуном капацитету, те обустава рада адвоката нема великог утицаја. 
Драгомир Милојевић је ставио предлог упућивања апела адвокатима на гласање, да се одмах настави дијалог и обустави штрајк. Констатовао је да је једногласно усвојен предлог. У току дана ће бити састављен апел. 

Навео је да Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом доставила допис и предложила Стефана Оташевића за заменика члана. Ставио је предлог на гласање. Констатовао је да је предлог једногласно усвојен.

Навео је да је Јавнобележничка комора доставила допис којом је изразила молбу да представник коморе учествује у раду Комисије и да би требало позвати представника Коморе на следећу седницу, ради расправе о предлогу.
Замолио је релевантне субјекте да кварталне извештаје доставе до 17. октобра секретаријату Комисије, ради благовремене доставе члановима и заменицима чланова Комисије. 

Председавајући се захвалио присутнима на учествовању у раду и закључио дванаесту седницу Комисије. 


Завршено у 11,00 часова
Записник припремила






Председавајући Комисије
Ана Ђуришић   

                         

               Драгомир Милојевић
Записник верификовао

Чедомир Бацковић
