ЗАПИСНИК ЧЕТРНАЕСТЕ СЕДНИЦЕ КОМИСИЈЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ НАЦИОНАЛНЕ СТРАТЕГИЈЕ РЕФОРМЕ ПРАВОСУЂА ЗА ПЕРИОД 2013-2018. ГОДИНЕ
Четрнаеста седница Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године је одржана дана 08.12.2014. године са почетком у 09,00 часова, у згради Народне скупштине Републике Србије, у улици Краља Милана број 14,  у Београду, плави салон.
Присутни су: Чланови, заменици чланова Комисије и чланови Секретаријата: Биљана Павловић, државни секретар у Министарству правде, заменик члана; Драгомир Милојевић, председник Врховног касационог суда, председавајући Комисије; Мирољуб Томић, члан Високог савета судства из реда судија, члан; Бранко Стаменковић, Посебни тужилац за високотехнолошки криминал, члан; Данијела Синђелић, заменик јавног тужиоца, заменик члана; Петар Петровић, народни посланик, председник Одбора за правосуђе, државну у праву и локалну самоуправу Народне скупштине, заменик члана; Љубица Милутиновић, судија Врховног касационог суда, члан Управног одбора Друштва судија Србије, члан; Милан Мариновић, председник Прекршајног суда у Београду, заменик члана; др Горан Илић, заменик републичког јавног тужиоца, председник Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије, члан; Радован Лазић, председник Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије, заменик члана; Александра Трешњев, извршитељ у Београду, члан; Срђан Мајсторовић, заменик директора Канцеларије за европске интеграције, члан; Сања Мрваљевић Нишавић, шеф Одсека за политичке критеријуме и правду, слободу и безбедност у Канцеларији за европске интеграције, заменик члана; Стефан Оташевић, саветник за праћење и унапређење правног оквира за развој цивилног друштва у Канцеларији за сарадњу са цивилним друштвом, заменик члана; Чедомир Бацковић, помоћник министра правде у Сектору за европске интеграције и међународне пројекте (секретар Комисије); Катарина Николић, млађи саветник у Министарству правде; Ана Ђуришић, саветник у Министарству правде;
Чланови међународних организација: Оливера Пурић (UNDP); Romana Schweiger (OSCE Mission to Serbia); Саша Стаменковић (OSCE Mission to Serbia);  Halvor Gjengsto(IMT); Charles Tellier (ILE); Драгана Лукић (JRGA); Сања Торов (Британска амбасада) 
Драгомир Милојевић је отворио четрнаесту седницу Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године. Утврдио је да постоји кворум за рад. 
Предложио је усвајање следећег дневног реда:
1. Усвајање Записника са тринаесте седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 31. октобра 2014. године;

2. Разматрање предлога Друштва судија Србије и Јавнобележничке коморе Србије;

3. Разматрање предлога радне групе за израду неопходних измена нормативног оквира ради унапређења положаја судија прекршајних судова;
4. Разно;

Навео је да се предложени дневни ред разликује од дневног реда који је достављен уз позиве за седницу, и то из разлога што је тачка 3. промењена, јер је тема:“ Разматрање примене Законика о кривичном поступку“, одложена за јануарску седницу. Председавајући је констатовао да је измењени Дневни ред усвојен једногласно.

Поводом тачке 1. Дневног реда, усвајање записника са тринаесте седнице Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, која је одржана 31. октобра 2014. године, председавајући је констатовао да нико од присутних нема примедби на тачку 1., те се приступило гласању. 
Записник је усвојен једногласно. 
Поводом тачке 2. Дневног реда, председавајући је навео да је Влада донела Одлуку о образовању Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године у августу 2013. године, којом је именовала 15. чланова и 15. заменика чланова. Влада је донела, у септембру ове године, решење којим је за заменика члана именовала Милана Мариновића, председника Прекршајног суда у Београду, и то као представника струковних удружења судија. Друштво судија Србије и Удружење јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије су, након доношења решења, дописом предложили Комисији, да Влада предузме одговарајуће мере како би се састав Комисије проширио и у њеном раду омогућило пуноправно учешће представника Удружења судија прекршајних судова, а да се притом не повреди ни одговарајућа представљеност Друштва судија Србије у раду Комисије ни позитивни прописи који регулишу рад Комисије. Друштво судија Србије и Удружење јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије су захтевали да се одржи седница Комисије на којој ће се расправљати о учешћу струковних удружења у раду Комисије. Такође, Јавнобележничка комора се обратила Комисији предлогом за учешће у раду Комисије. Председавајући је отворио дискусију по овој тачки дневног реда.
Љубица Милутиновић је навела да је Друштво судија Србије, након одржаног Управног одбора у петак пре ове седнице, је остало при ставу да се предложи Комисији да се Друштву судија Србије омогући да учествују на седницама на одговарајући начин, као што је раније било, а то је да имају представнике и као члана и као заменика члана Комисије. Немају ништа против да се такво учешће омогући и представницима Удружења судија прекршајних судова. Сматрају да је одговарајућа заступљеност и представљеност Друштва судија Србије једино ако имају и члана и заменика члана, као што је већ било. 
Милан Мариновић се захвалио Влади и Комисији што су препознали значај представника Прекршајних судова и што им је дато заменичке место, а у свему се придружује предлогу Друштва судија Србије и Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца. Навео је да, ако се сви сложе, Комисија предложи Народној скупштини, као надлежној, да измени Националну стратегију за реформу правосуђа у том делу. 

Драгомир Милојевић је дао реч Миодрагу Ђукановићу, представнику Јавнобележничке коморе.

Миодраг Ђукановић је навео да, имајући у виду да су бележници нова функција, која је установљена и која представља део укупног правосуђа, Јавнобележничка комора оценила да би учешће у раду Комисије дало допринос свеобухватном решењу Стратегије.
Чедомир Бацковић је навео, као секретар Комисије, да би процесно ови предлози били предлог ревизије Националне стратегије реформе правосуђа, обзиром да је она предвидела организацију овог тела. Сама стратегија ће бити тема у раду Народне скупштине у другом кварталу наредне године. Разлог за то је због ажурирања са Акционим планом за Поглавље 23. Уколико се предлог усвоји, пред Народну скупштину ће ићи, као део предлога за измену Стратегије, заједно са ажурирањем са Акционим планом. Предлог би утврдила Влада и послала Народној скупштини. 

Драгомир Милојевић је појаснио да Комисија даје предлог Влади, а она даље прослеђује Народној скупштини. Предлог да Друштво судија Србије, Удружење судија прекршајних судова и Јавнобележничка комора имају своје представнике као чланове и заменике чланова, је ставио на гласање. 
Констатовао је да су предлози једногласно усвојени. Док се ови предлози не усвоје у Народној скупштини, усвојен је предлог да Миодраг Ђукановић, као представник Јавнобележничке коморе, буде заменик члана Александре Трешњев, члана, представника извршитеља. 

Александра Трешњев је дала сагласност на усвојен предлог јер је значајно учешће Јавнобележничке коморе у раду Комисије. 

Под тачком 3. дневног реда председавајући је дао глас Милану Мариновићу.

Милан Мариновић је укратко изнео предлог радне групе за израду неопходних измена нормативног оквира ради унапређења положаја судија прекршајних судова. Навео је да се радна група састаје врло често и да је до сада дефинисала одређене теме за рад: 

1) Изједначавање положаја судија посебне надлежности у вези надокнаде за рад;

2) Проблем адвокатске тарифе у прекршајним судовима и великих дуговања судова по том основу;

3) Проблем доставе поште, непримењивање новог закона о прекршајима од стране поште;

4) Проблем смештајних капацитета прекршајних судова, најлошије просторије у зградама судова, лош третман од стране домаћина зграде из виших судова;

5) Проблем недостатака административног особља, стручних сарадника и ИТ подршке у прекршајним судовима;

6) Положај сарадника приликом избора за судију;
7) Обука судија;

Ради се на решавању ових проблема. Што се тиче проблема доставе поште поднет је предлог министру правде и очекује се састанак на којем би се покушало доћи до решења. Што се тиче предлога који се тренутно налази испред чланова и заменика чланова Комисије, и који је тема расправе, навео је да је првобитни предлог био изједначавање положаја судија прекршајних судова са судијама посебне надлежности (привредних и управних судова). Међутим, како постоји свесност тренутне економске ситуације, предложено је изједначење положаја судија прекршајних судова првог степена, по плати и коефицијенту, са судијама основних судова, а судије Прекршајног апелационог суда са судијама другог степена (Апелационих судова, Привредног апелационог суда и Управног апелационог суда). У предлогу су дати конкретни предлози за измену чланова Закона о судијама. Предлог је пронашао упориште и у упоредном праву, јер су у земљама окружења изједначени положаји судија прекршајних судова са другим судијама. 
Драгомир Милојевић је отворио дискусију поводом ове тачке и навео да је предлог мало преурањен. Слаже се са изједачавањем у првом степену, али сматра да је надлежност Апелационог суда много већа, а сам поступак тежи, да би се изједачио положај судија Апелационог суда са судијама Прекршајног апелационог суда. 
Љубица Милутиновић се сложила са мишљењем Драгомира Милојевића и навела да сам предлог мора бити мало боље избалансиран у односу на какав је тренутно, јер се не може изједачавати положај судија Апелационог суда са судијама Прекршајног апелационог суда. 
Мирољуб Томић сматра да треба добро размислити око овог предлога и можда тежити изједначавању са судијама Виших судова, а не Апелационих.

Милан Мариновић је појаснио да је у предлогу стављено изједначавање са судијама Апелационих судова јер је то платни разред у којем су све судије апелационих судова, опште и посебне надлежности. Гледајући организациону структуру, односи Привредног апелационог суда са привредним судовима, су доста слични са односима Прекршајног апелационог са прекршајним судовима. Наравно да Апелациони судови имају другачију надлежност и то се не доводи у питање. Упитао је да ли је неко имао нешто против изједначавање плата судија прекршајних судова са судијама судова опште надлежности. 
Биљана Павловић је навела да нема приговора на предложено изједначавање плата судија прекршајних судова са судијама судова опште надлежности у првом степену, али да исто није предвиђено буџетом за наредну годину, те не види разлог за расправу по овом питању. Тренутно нема довољно средстава за повећање плата.

Др Горан Илић се сложио са предлогом Милана Мариновића у погледу изједначавања положаја са судијама Привредног апелационог суда, јер и сам Привредни апелациони суд поступа као инстанциони суд за материју привредних преступа, која је веома слична са материјом прекршаја.

Милан Мариновић је навео да је свестан да нема могућности да предлог уђе у буџет за наредну годину, али како је радна група завршила расправу по тој теми, довољно је зрела да се о истој расправи и на Комисији. Радна група је доставила предлог, који би након усвајања на седници Комисије, био достављен Министарству правде ради предлагања измена Закона о судијама. 
Радован Лазић је навео да у предлогу није у питању само изједначавање плата, већ и ранга и статуса. Прихватљиви су аргументи судија прекршајних судова, јер се мора имати у виду да је Прекршајни апелациони суд највиша судска инстанца по питању материје прекршаја у држави. Сматрао је да о предлогу би требало мало озбиљије поразмислити, док су могућности у буџету предмет неке друге институције.

Драгомир Милојевић је навео да због статуса је предлог оправдан, али је озбиљно питање, те би се требало још мало о томе поразмислити. Далеко мања је надлежност Прекршајног апелационог суда у односу на друге апелационе судове. Предложио је да се предлог врати радној групи на ревидирање и покушај тражења правог баланса. 
Љубица Милутиновић сматра да је предлог преурањен и да предмети из парнице о којима решава Привредни апелациони суд су јако озбиљни и да од њих зависи економска стабилност земље. Без подробније анализе предлога не може се расправљати и заузимати став, а све због сложености ситуације. 
Драгомир Милојевић је закључио да постоји предлог да се одложи расправа о предлогу радне групе, ради допуне и подробније анализе. Након гласања, констатовао је да је једногласно усвојен предлог о одлагању расправе. Што се тиче тачке 4. под разно навео је да заиста постоји проблем доставе поште, непримењивање новог закона о прекршајима од стране поште. Упитао је да ли су, можда, представници Министарства правде упознати да ли се нешто ради по том питању. Пошта се држи уговора из 2007. године, али о тада су промењени процесни закони који нису усклађени са уговором. Апеловао је на Министарство правде да регулише то питање, ако већ није.
Милан Мариновић је изнео податке, да је на подручју Београда, већ плаћено Пошти 19 милиона динара, док 6,5 милиона динара дугујемо, а само је 20% успешност доставе, за период од једне године. Пошта је мишљења да је веће снаге Уговор, односно Упутство о достави, од самог закона. Поента је да се сам уговор прилагоди закону. 

Љубица Милутиновић је навела да се све већи број захтева за заштиту права на суђење у разумном року односи на извршни поступак. Након учињеног увида у такве предмете долази се до закључка да постоје извршни поступци који трају дуги низ година. Немогуће је не одлучити да је, у таквим ситуација, повређено право на суђење у разумном року. Постоји начини којима би се извршни поступци убрзали и сматрала је да о тој теми би требало одлучивати на некој од наредних седница Комисије, а све ради отклањања проблема у извршењима старих предмета. 
Драгомир Милојевић је навео да је он, као председник Врховног касационог суда, донео Посебан програм мера решавања старих извршних предмет и Акциони план. Достављено је министру правде 26.11.2014. године, али о тој теми ће се расправљати на некој од наредних седница.  
Председавајући се захвалио присутнима на учествовању у раду и закључио четрнаесту седницу Комисије. 


Завршено у 10,00 часова
Записник припремила






Председавајући Комисије
Ана Стевановић  

                         

                           Драгомир Милојевић
