Записник са тринаесте седнице Савета за међународно приватно право, одржане 20. јануара 2014. године са почетком у 12,00 часова у Министарству правде и државне управе
ДНЕВНИ РЕД 
1. Измене у саставу Савета за МПП – именовања и разрешења
2. Информација о раду између две седнице Савета

а) Упутство за примену Хашког протокола о меродавном праву за обавезе издржавања (2007) послато судовима

б) Ратификована Хашка конвениција о заштити деце и сарадњи у материји међународног усвојења (1993) и депоновани инструменти ратификације

в) Рад на Нацрту новог ЗМПП

3.   Утврђивање предлога годишњег плана рада:
3.1. Из претходног годишњег плана рада:


а) Хашка конвенција „Деца“ (1996)

б) Хашка конвенција „Издржавање“ (2007)

в) Хашка конвенција „Изабрани суд“ (2005)


г) Имунитет стране државе

д) Електронски печат apostille

3.2. Нови предлози 

а) од стране чланова Савета

- Нацрт закона о улагањима
- Разматрање постојећих двостраних уговора

б) од стране министарстава и других државних органа

4.  Непосредне активности

4.1. Мишљење Савета о изменама Уговора између СФР Југославије и Чехословачке Социјалистичке Републике о регулисању правних односа у грађанским, породичним и кривичним стварима од 20. јануара 1964. године

4.2 Могућност именовања експерта Републике Србије у Радну групу The Hague Judgements Project
5. Разно       


Учешће на 11. Ex-Yu МПП конференцији у Осијеку, 11-12. јун 2014. године      


Седници су присуствовали: проф. др Мирко Живковић, проф. др Гашо Кнежевић, проф. др Маја Станивуковић, проф. др Владимир Павић, Снежана Андрејевић, судија Врховног касационог суда, Љиљана Благојевић, помоћник министра правде и државне управе, др Славољуб Царић, начелник Одељења за међународно-правне послове у Министарству спољних послова, Драган Вулевић, начелник Одељења за управно-надзорне послове у Министарству рада, запошљавања и социјалне политике, Снежана Ђурђевић, начелник Одељења за међународну помоћ у грађанским стварима у Министарству правде и државне управе, Сања Станковић, саветник у Министарству правде и државне управе.
Одсутни: проф. др Бернадет Бордаш, Снежана Недељковић, шеф Одсека за  заштиту имовине и остваривање алиментационих захтева у иностранству у  Министарству финансија и Јасминка Обућина, судија Привредног апелационог суда, који су оправдали своје одсуство.
Проф.др Мирко Живковић је отворио седницу и изложио дневни ред.
Тачка 1. 
У погледу прве тачке дневног реда проф. др Живковић је представио измене у саставу Савета и навео да су решењем Владе Републике Србије бр. 119-11263/2013 од 30. децембра 2013. године именовани следећи чланови Савета: Љиљана Благојевић, помоћник министра правде и државне управе, Снежана Андрејевић, судија Врховног касационог суда, Јасминка Обућина, судија Привредног апелационог суда, др Славољуб Царић, начелник Одељења за међународно-правне послове у Министарству спољних послова, као и секретар Савета Снежана Ђурђевић, начелник Одељења за међународну правну помоћ у грађанским стварима у Министарству правде и државне управе. Такође, наведеним решењем Владе разрешени су следећи чланови Савета: Војкан Симић, Милисав Чогурић, Ранко Драгнић, Божидар Јовановић и секретар Савета Војка Јањић. 
Тачка 2. 
а) У погледу ове тачке дневног реда, проф. др Живковић је навео да су у априлу месецу 2013. године депоновани инструменти потврђивања Хашког протокола о меродавном праву за обавезе издржавања, који је у односу на Републику Србију ступио на снагу 1. августа 2013. године. 

Тим поводом, проф. др Бернадет Бордаш, доц. др Петар Ђундић и проф. др Мирко Живковић сачинили су Упутство судијама за примену Хашког протокола које је 2. августа 2013. године послато свим судовима у Републици Србији, од стране Министарства правде и државне управе.
Судија Снежана Андрејевић је указала да је том приликом учињена грешка у називу тог текста који је послат, јер судови не могу примати упутства од других органа, већ евентуално објашњења, обавештења и сл.
ЗАКЉУЧАК 
 
Чланови Савета су се, прихватајући аргументацију судије Андрејевић, али и указујући на значај саме идеје и дописа са садржинске стране, сагласили да се уместо Упутства пошаље Обавештење судијама за примену Хашког протокола о меродавном праву за обавезе издржавања (истоветни текст са промењеним насловом). 
б) Проф. др Живковић је истакао да је у Народној скупштини Републике Србије ратификована Хашка конвениција о заштити деце и сарадњи у материји међународног усвојења (1993), те да су у децембру месецу 2013. године депоновани инструменти потврђивања. Конвенција ће у односу на Републику Србију ступити на снагу 1. априла 2014. године, чиме ће се унификовати материја усвојења са 93 државе.
в) Проф. др Живковић је навео да је настављен рад на изради Нацрта новог Закона о међународном приватном праву, да су се током 2013. године редовно одржавали састанци Радне групе, те да се очекује да ће рад на изради Нацрта ускоро бити заврешн. Истакао је да би било јако корисно да се одржи тродневни састанак радне групе у марту 2014. године, како би се што пре завршио рад на Нацрту новог ЗМПП-а. 

Чланови Савета су дискутовали да ли се може очекивати да финансијска средства за један такав састанак буду обезбеђена, као и о месту одржавања састанка. 
ЗАКЉУЧАК 
 Договорено је да се Љиљани Благојевић достави информација у погледу трошкова тродневног састанка радне групе за израду нацрта Закона о међународном приватном праву, како би се обезбедила потребна финансијска средства.   
Тачка 3.

3.1. У погледу тачке 3.1. дневног реда, проф. др Живковић је предложио да се у предлог плана рада Савета за 2014. годину пренесу питања из Годишњег плана за 2013. годину, које нису завршена. 


Проф. др Живковић је истакао да би требало уврстити у Годишњи план рада Савета разматрање ратификације следећих Хашких конвенција:

а) Хашке конвенције „Деца“ (1996) – У погледу ове конвенције проф. др Живковић је истакао да је јако важно да Република Србија током 2014. године ратификује ову конвенцију. Ту конвенцију су ратифкиковале скоро све земље чланице ЕУ (осим Италије и Белгије). Такође, та конвенција у члану 7. јасније дефинише промену уобичајеног боравишта детета, те на тај начин појачава одредбе Хашке конвенције о отмици деце (1980). Ратификовањем ове конвенције ће се решити бројни проблеми који настају приликом примене Хашке конвенције о отмици деце.

Судија Андрејевић је истакла да би било корисније донети закон о спровођењу Хашке конвенције о отмици деце. У тим случајевима се још увек примењује Закон о ванпарничном поступку који је анахрон.
б) Хашке конвенције „Издржавање“ (2007) - проф. др Живковић је истакао да ће Европска унија у априлу 2014. године ратификовати ову конвенцију. Уколико би и Република Србија ратификовала ту конвенцију, унификовала би своје МПП у области издржавања са МПП-ом ЕУ, с обзиром да је заједно са ЕУ већ чланица Протокола о меродавном праву за обавезе издржавања (2007). 
в) Хашка конвенција „Изабрани суд“ (2005) – Проф. др Мирко Живковић је истакао да сматра да са приступањем овој Конвенцији треба сачекати одређено време (барем до јуна 2014. године) , да би се видело како ће се одвијати наставак рада на Judgement Project-у у оквиру Хашке конференције за МПП;
г) Проф. др Живковић је навео да треба донети закон који ће уредити питање имунитета стране државе. Додао је да су одредбе које постоје у Закону о парничном поступку (о јурисдикционом имунитету) недовољно јасне, а оне у Закону о извршењу и обезбеђењу (о извршном имунитету) недовољно добре. Осим тога,  Конвенција УН о имунитету страних држава из 2004. године још увек није ступила на снагу због недовољног броја ратификација (14 земаља је ратификовало, а потребно је 30). Такође, многе велике државе су донеле сопствене законе којима су уредиле питања јурисдикционог и извршног имунитета стране државе, те би Република Србија могла по угледу њих да уради исто. Др Славољуб Царић и проф. др Гашо Кнежевић су у својим дискусијама подржали предлог да се приступи новом регулисању ове материје.
ЗАКЉУЧАК 

 Присутни су се сагласили да је потребно донети закон који би уредио материју имунитета стране држава.
д) Поводом електронског печата apostille Савет је усвојио
ЗАКЉУЧАК 
Потребно је размотрити да ли би увођење електронског печата apostille било корисно за Републику Србију. 
3.2. У погледу других питања која би требало уврстити у Годишњи план рада Савета проф. др Живковић је предложио да се свим министарствима упути циркуларно писмо којим би се указало на надлежности Савета и могућност да се од Савета затражи помоћ у решавању одређених питања са којима се сусрећу ти органи, а које су у надлежности Савета.

Снежана Андрејевић је навела да би било веома корисно организовати едукацију судија по питању међународне правне помоћи у грађанским стварима и међународног приватног права. 

Истакла је да би требало наставити рад по питању Закона о међународној правној помоћи у грађанским стварима и Закона о грађанскоправној заштити деце од незаконитог прекограничног одвођења и задржавања, којим се олакшава примена Хашке конвенције о отмици деце. За израду нацрта ових закона Министарство правде је основало радне групе коју су завршиле рад на нацртима, а поводом Нацрта закона о међународној правној помоћи у грађанским сварима одржана је и јавна расправа. Пошто се након тога застало са свим активностима на овом плану, потребно је да Савет предложи наставак рада и усвајање ових закона. 

Предложила је да се размотри могућност да само поједини судови у Републици Србији поступају по захтевима поднетим на основу Хашке конвенције о грађанскоправним аспектима међународне отмице деце (1980). Такође, сматра, да би било корисно увођење специјализованих већа судија која би поступала у предметима отмице деце, односно у предметима који укључују институте међународног приватног права. Могуће је у новом Закону о међународном приватном праву прописати да судије које поступају у тим предметима морају да поседују одређена знања и вештине из ове области.

Судија Андрејевић је такође предложила измене Закона о арбитражи, у погледу побијања арбитражних одлука.

ЗАКЉУЧАК 

 Чланови Савета су се сагласили да је потребно наставити рад на изради Закона о међународној правној помоћи у грађанским стварима и Закона о грађанскоправној заштити деце од незаконитог прекограничног одвођења и задржавања. Ове активности ће се уврстити у предлог Годишњег плана рада Савета.
а) У погледу Нацрта закона о улагањима, проф. др Павић је истакао да се након октобра 2013. године, када је текст нацрта објављен у медијима, ништа даље није дешавало по овом питању, односно да закон није у скупштинској процедури.

ЗАКЉУЧАК 
 Присутни су се сагласили да је потребно пратити дешавања по овом питању.

б) проф. др Живковић је навео да је потребно ревидирати постојеће билатерлане уговоре о правној помоћи, који су закључени пре много година. Ти уговори садрже колизионе норме које су анахорне и сметају приликом примене вишестраних уговора. Тако, на пример, Хашки протокол о меродавном праву за обавезе издржавања даје предност двостраним уговорима у примени, што није практично јер судији отежава посао.  
ЗАКЉУЧАК 
 Савет је усвојио предлог да проф. др Бернадет Бордаш, др Славољуб Царић и Снежана Ђурђевић чине тим који ће прегледати одредбе билатералних уговора о правној помоћи и предложити измене тих уговора.

Тачка 4.
4.1. Проф. др Живковић је обавестио чланове Савета да је Република Словачка предложила измене билатералног Уговора између СФР Југославије и Чехословачке Социјалистичке Републике о регулисању правних односа у грађанским, породичним и кривичним стварима од 20. јануара 1964. године, који је на снази између наше две земље. 

Потребно је да Савет заузме став да ли је потребно мењати овај уговор. Проф. др Живковић је истакао да поједине области које су уређене овим уговором нису покривене комунитарним правом, као на пример проглашење несталог лица за умрло, меродавно право за склапање брака и сл. те стога треба пажљиво анализирати сваку одредбу, а да су, с друге стране, остале у тексту Уговора поједине одредбе које су истовремено регулисане Хашком конвенцијом о грађанском поступку (1954), односно Хашком конвенцијом о олакшању међународног приступа судовима (1980), чије су државе чланице и Република Србија и Република Словачка.  
Проф. др Станивуковић и проф. др Живковић су предложили да се прегледа свака одредба билатералног уговора и размотри да ли је свака од тих одредаба од користи за Републику Србију, односно да ли је већ обухваћена Хашком конвенцијом о грађанском поступку из 1954. године и Хашком конвенцијом о олакшању међународног приступа судовима из 1980. године.

ЗАКЉУЧАК 
 Савет је усвојио предлог да Одељење за међународну правну помоћ у грађанским стварима у Министарству правде и државне управе направи анализу Уговора између СФР Југославије и Чехословачке Социјалистичке Републике о регулисању правних односа у грађанским, породичним и кривичним стварима од 20. јануара 1964. године. 

Направиће се два пречишћена текста уговора, један који ће бити у складу са предлогом Републике Словачке, а други који ће садржати само оне одредбе уговора које већ нису садржане у Хашким конвенцијама из 1954. године и 1980. године.
4.2.  Проф. др Живковић је указао да је оквиру Хашке конференције за међународно приватно право у току врло значајан The Hague Judgements Project који има за циљ усвајање текста мултилатералног инструмента који би регулисао питање признања и извршења страних судских одлука. 
Од 24. до 28. фебруара 2014. године, тим поводом, одржаће се састанак Радне групе на ком би Србија, с обзиром на важност теме,  требало да има своје представнике. До 31. јануара 2014. године је потребно да се доставе имена чланова делегације Републике Србије, од којих би један члан требало да буде експерт у овој материји. Проф. др Мирко Живковић је предложио да то буде проф. др Маја Станивуковић, са чиме су се сви чланови Савета сагласили. Проблем који треба решити до 31. јануара су финансијска средства за одлазак у Хаг делегације Републике Србије. 

ЗАКЉУЧАК 

Присутни су се сагласили да Савет именује чланове делегације која ће присуствовати састанку Радне групе The Hague Judgements Project који ће се одржати од 24. до 28. фебруара 2014. године у Хагу, Холандија.
У Београду, 21. јануара 2014. године
СЕКРЕТАР САВЕТА 


                        ПРЕДСЕДНИК САВЕТА
Снежана Ђурђевић                                                               проф. др Мирко Живковић
