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 Број: 06-00-00057/2014-01
Датум: 09. јун 2014. године 
Б е о г р а д 
На основу члана 29. став 1. Пословника Комисије за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године, 

Комисија за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године доноси
ОДЛУКУ 

О ИЗМЕНИ ОДЛУКЕ О ОБРАЗОВАЊУ РАДНЕ ГРУПЕ 

ЗА ИЗРАДУ АНАЛИЗЕ ИЗМЕНЕ УСТАВНОГ ОКВИРА
1. У Одлуци о образовању Радне групе за израду анализе измене уставног оквира, у тачки 2. уместо „ –Данило Николић., заменик председника Радне групе, државни секретар Министарства правде и државне управе;“ треба да стоји:
„- Биљана Павловић, заменик председника Радне групе, државни секретар Министарства правде;“

2. Ова Одлука ступа на снагу даном достављања свим члановима Радне групе.

О б р а з л о ж е њ е

Комисија за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године је дана 29. новембра 2013. године образовала Радну групу за израду анализе измене уставог оквира. 

Дописом Министарства правде број 119-01-00192/2013-01 од 15.05.2014. године предложена је за члана наведене радне групе Биљана Павловић, државни секретар Министарства правде, а све обзиром да досадашњи представник Министарства др Данило Николић више не обавља функцију државног секретара.
На деветој седници Комисије, одржаној 02. јуна 2014. године, је предложено именовање Биљане Павловић. Комисија је једногласно усвојила наведени предлог и именовала Биљану Павловић, за члана Радне групе.
Комисија је донела ову Одлуку имајући у виду потребу за обезбеђењем заступљености представника Министарства правде, како би се на најбољи начин дефинисале релевантне одредбе и прецизирале најбоље решење. 

У складу са наведеним, одлучено је као у изреци ове Одлуке.
ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ КОМИСИЈЕ

Мирољуб Томић              

